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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  )... و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 80  50  1  50  رياضيات
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ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 هـــا، آزمونـــک ،ارزشـــیابی آزمـــون از بعـــد هوشـــمند یهـــا کارنامـــه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

  

 ابـ توانیـــد مـی شـما همچنین،
 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده راآزمون آزمون 

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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۱- f  3تابعي خطي است كه از نقاط 1A( , 2و  ( 1B( , ) كند. كدام تابع ثابت است؟ عبور مي  

  ۱ (2 3f (x) x  ۲ (6 3x f (x)  ۳ (2f (x) x  ۴ (2x f (x)   
  ۳۶۴۹۳۱كد سؤال: 

دهيم. تابعي كه حجم آب موجود در  است. اين ليوان را زير شير آب قرار مي ۲۰و ارتفاع آن  ۵اي شكل داريم كه شعاع قاعدهٔ آن   ليواني استوانه -۲
  همراه دامنۀ آن كدام است؟ به كند، ليوان را برحسب ارتفاع آن بيان مي

  ۱ (V(h) h ; D  25 R  ۲ (V(h) h ; D ,     25 0 20   

  ۳ (V(h) h ; D


 
25

3
R  ۴ (V(h) h ; D ,


    

25
0 20

3
   

  ۳۵۴۶۸۹كد سؤال: 

   است؟ نشدهدرستي رسم  نمودار كدام تابع به -۳

  ۱(
   

۲(
   

  ۳(
   

۴( 

   
  ۳۵۹۰۵۳كد سؤال: 

fوارون تابع  -۴ (x) x x  2
4 ,را در بازهٔ  2 3 ايم. مقدار  محاسبه كردهf ( )1

  كدام است؟ 7

  ۱ (۱-  ۲ (۲  ۳ (۲-  ۴ (۵  
  ۴۰۳۴۷۰كد سؤال: 

2اگر  -۵
5f (x) x   2و

14g(x) x  دامنۀ تعريف تابع ،y gof كدام است؟  

  ۱ (14 14,     ۲ (14 3 3 14, ,        

  ۳ (3 3,     ۴ (R   
  ۳۵۶۹۰۹كد سؤال: 

fتوابع  -۶ (x) x x ; x   2
2 3 g(x)و 1 x  f)را در نظر بگيريد. ضابطۀ تابع  2 og)(x)1

  كدام است؟ 

  ۱ (x1  ۲ (x2  ۳ (x1  ۴ (x2   
  ۳۹۷۶۸۴كد سؤال: 

2تابع  -۷ 4

1

x
f (x)

x





  كند. مجموع طول اين دو نقطه كدام است؟ قطع مي Bو  Aنمودار وارون خود را در نقاط  

  ۱ (۳-  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴-  
  ۳۶۴۹۶۱كد سؤال: 

1fاگر  -۸ (x) x  1، دامنۀ تابع
y

f (x) f( x)


 
  كدام است؟ 

  ۱ (1,    ۲ (1 1,    ۳ ( 1 1 0,     ۴ ( 1 1, ,        
  ۳۵۹۰۸۲كد سؤال: 

fاگر  -۹ (x) x،  2نمودارy f (x)   2وy f ( x)  كند؟ ترتيب از كدام نواحي عبور مي به  

  چهارم -چهارم) ۴  دوم -دوم) ۳  دوم -چهارم) ۲  سوم -چهارم) ۱  
  ۳۶۳۷۰۴كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

x

y

3y x 

3

x

y

y x

x

y 3y x 

3

x

y

3y x 

3

 ۵ فصل :۱ ریاضی      ۲ فصل :۱ حسابان       ۱ درس ۱ فصل :۲ حسابان

´80
 پيشنهادي زمان

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

0
2

 - 
0

1
    

رة 
شما

چة 
تر
دف

1
 - 

ي 
اص
ص
خت
ن ا

مو
آز

2
2

 
هر 

م
1

4
0

1
  

 )
ضي

ريا
م 
علو

ي 
ش
ماي
 آز
وه
گر

 (  

2fتابع  -۱۰  22 (x) x   معكوس خود را در نقطۀA كند، فاصلۀ  قطع ميA تا مبدأ مختصات كدام است؟  

  ۱ (4 2  ۲ (۲  ۳ (2 2  ۴ (۴  
  ۳۵۳۵۵۱كد سؤال: 

  تواند درست باشد؟ كدام گزينه مي رو روبهبا توجه به شكل  -۱۱

  ۱ (g(x) f (x )  4 6   

  ۲ (2 6g(x) f (x )     

  ۳ (2 6g(x) f ( x)   

  ۴ (2 6g(x) f (x )     
  ۳۶۹۱۲۵كد سؤال: 

 اگر نمودار تابع -۱۲
x

y f ( )   1
2

y باشد، نمودار تابع رو روبهصورت  به  f (x )    كدام است؟ 1

    

  ۱ (  ۲ (  

  ۳ (  ۴ (

  

  

  ۳۶۶۴۳۵كد سؤال: 

yبرد تابع  -۱۳ f (x) بازه  [ , ]3 yباشد. برد تابع  مي 4 f ( x )   
1

2 1 1
2

 باشد؟ شامل چند عدد صحيح مي 

  شمار ) بي۴  ۴) ۳  ۳) ۲  ۲) ۱  
  ۴۴۷۰۹۷كد سؤال: 

fگر نمودار ا -۱۴ (x) رو باشد، نمودار تابع  صورت روبه بهg(x) f ( x)  1  نمودارy f (x) كند؟ را در چند نقطه قطع مي  

  ۱ (۱  

  ۲ (۲   

  ۳ (۳   

   صفر) ۴  
  ۴۰۶۹۹۸كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات
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1
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fنمودار تابع  -۱۵ 3 (x) x 3
1ها با ضريب  را در جهت محور طول 

2
سمت راست منتقل كرده و در نهايـت  نماييم. سپس يك واحد به ، منقبض مي

)gآمده باشد،  دست  ضابطۀ تابع به g(x)نماييم. اگر  ها قرينه مي نسبت به محور عرض )5 كدام است؟  

  ۱ (
3

12  ۲ (۲  ۳ (3
12  ۴ (۲-  

  ۴۳۸۸۴۲كد سؤال: 

)Aاگر  -۱۶ , )1 yروي نمودار تابع  Aباشد، كدام نقطۀ زير متناظر با نقطۀ  fيك نقطه از نمودار تابع  2 f ( x)  1 3   است؟ 2

  ۱ (( , )1 5  ۲ (( , )3 5  ۳ (( , )2 3  ۴ (( , )1 2   
  ۴۰۶۹۸۷كد سؤال: 

2yنمودار تابع  -۱۷ f(x )   2مانند شكل زير است. نمودار تابعy f( x)   است؟شبيه كدام گزينه 

  

  

  

  

  

  

  ۱ (  ۲(   ۳ (  ۴(   

  ۴۴۷۲۵۴كد سؤال: 

fDاگر -۱۸ ,   2 gDو  4 ,   1 xدامنه تابع  2
g( ) f ( x) 2 2

2
 ؟كدام است 

  ۱ ( 2  ۲ (,  1 2  ۳ (,  1 3  ۴ (,  1 4  
  ۴۴۶۹۶۲كد سؤال: 

yاگر نمودار تابع  -۱۹ f (x )  yباشد، نمودار  رو روبهبه شكل  1 f ( x ) 2  كدام است؟ 1

 

  ۱ (  ۲ (  ۳(   ۴ ( 

  ۴۴۷۰۶۶كد سؤال: 

)Aاگر  -۲۰ , )1 1yرأس سهمي  2 f ( x)   2باشد، مختصات رأس سهمي 2y f (x )  كدام است؟  

  ۱ (4 4( , )  ۲ (0 4( , )  ۳ (2 2( , )  ۴ (2 4( , )   
  ۳۶۳۷۰۱كد سؤال:   

2در مورد نمودار تابع  -۲۱
1f (x) x x   قرينه نسبت به محور « ،»كنيم ۀ نقاط را دو برابر ميطول هم«ترتيب اعمال  بهyعـرض همـۀ « ،»هـا

انجام شده است. نمودار تـابع حاصـل از كـدام ناحيـۀ مختصـات عبـور » واحدي نمودار به سمت پايين ۴انتقال «و » كنيم برابر مي ۴نقاط را 
  ؟كند نمي

  ناحيۀ چهارم) ۴  ناحيۀ سوم) ۳  ناحيۀ دوم) ۲  ناحيۀ اول) ۱  
  ۳۶۳۶۹۶ل: كد سؤا
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ABخط  پاره -۲۲   Dو  Cكنيم تا عمودمنصـف را در نقـاط  اي رسم مي  دايره ۵و شعاع  Aرا رسم كرده و به مركز  ABمفروض است. عمودمنصف  6

  كدام است؟ ACBDقطع كند. چهارضلعي 

  ۲۴لوزي با مساحت ) ۴  ۱۶لوزي با محيط ) ۳  ۶مستطيل با قطر ) ۲ ۲۰الاضلاعي با محيط  متوازي) ۱  
  ۳۹۷۶۹۵كد سؤال: 

ABداريم:  رو روبهدر شكل  -۲۳ AC CD  نسبت اندازهٔ زاويۀ .D اندازهٔ زاويۀ  بهB كدام است؟  

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (
3

2
   

  ۴ (
1

2
   

  ۳۶۸۵۶۵سؤال: كد 

4به ضلع  ABCDمربع  -۲۴ كـدام  kاز مركز مربع قرار دارند، مقدار  kمربع موجود باشد كه به فاصلۀ محيط نقطه روي  ۸مفروض است. اگر  2
  تواند باشد؟ مي

  ۱ (۵/۲  ۲ (۲/۳  ۳ (۱/۴  ۴ (۷/۲  
  ۵۲۵۰۷۰كد سؤال: 

ACرو، داريم:  در شكل روبه -۲۵  BDو  8    باشد؟ تواند نميكدام  BCهاي روي شكل، اندازهٔ ضلع  . با توجه به اندازه6

  ۱ (۵  

  ۲( ۹  

  ۳ (۱۱  

  ۴ (۷  

  ۵۲۶۵۱۶كد سؤال: 

ABC )ABالساقين  در مثلث متساوي -۲۶ AC 4) به طول ساق است. فاصلۀ اين  ۳برابر  Bها از رأس  فاصلۀ نقطۀ همرسي عمودمنصف ،2
  چقدر است؟ ACنقطه از ضلع 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (2  ۴ (3   
  ۳۷۲۲۹۰كد سؤال: 

B̂ˆته باشيم اند. اگر داش متقاطع Oدر نقطۀ  ABو عمودمنصف ضلع  A، نيمساز زاويۀ ABCدر مثلث  -۲۷ C  و از نقطـۀO  عمودهـايOD  و
OE ترتيب به اضلاع  را بهAB  وAC وارد كنيم، كدام نامساوي همواره برقرار است؟  

  ۱ (AE CE  ۲ (OB OC  ۳ (CE AE  ۴ (AE BD   
  ۵۲۸۳۶۶كد سؤال: 

ijAدر ماتريس  -۲۸ a


   3 3
ijو  

m i : i j
a

i j : i j

  
 

2

2

هاي روي قطـر اصـلي  هاي بالاي قطر اصلي دو برابر مجموع درايه اگر مجموع درايه ،

  كدام است؟ mباشد، 

  ۱ (
11

3
  ۲ (۴  ۳ (

13

3
  ۴ (۶-  

  ۴۳۷۴۷۴ؤال: كد س

Aاگر  -۲۹ A I 2
Aو   A I   5

، مقدار    كدام است؟  

  صفر) ۴  ۴) ۳  -۲) ۲  ۱) ۱  
  ۴۳۷۴۷۶كد سؤال: 

Aاگر  -۳۰
m

 
  
 

1 1

2
A(Aو   I) I 2 مقدار ،m كدام است؟  

  ۱ (۱  ۲ (۱  ۳ (۳  ۴ (۳  
  ۴۸۲۷۸۸كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

   ۱ فصل :۱ هندسه      ۱ درس ۱ فصل :۳ هندسه

D

B

A

C
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5 
حاصل  -۳۱         

               

20 21 22 23
1 0 0 1 1 0 0 1

0 1 1 0 0 1 1 0
  كدام است؟ 

  ۱ (
 
 
 

1 0

0 1
  ۲ (

 
  

0 1

1 0
  ۳ (

 
  

1 0

0 1
  ۴ (

 
 
 

0 1

1 0
   

  ۵۰۹۰۳۵كد سؤال: 

Aاگر  -۳۲
 

  
 

2
7 3

8 7
 ،B

 
   

2
0 3

3 3
Aو   B

 
   

 

3 2

2 3
ABباشند، حاصل   BA كدام است؟  

  ۱ (
 
 
 

6 6

7 3
  ۲ (

 
  

3 3

6 7
  ۳ (

  
   

6 6

7 3
  ۴ (

 
  

3 3

6 7
   

  ۵۱۶۱۶۸ كد سؤال:

mهاي  ماتريس -۳۳ nA  ،p qB   وr sC   مفروض هستند. اگر ماتريس(AB) C2
qوجود داشته باشد، حاصل   s p

r n s

 
 

  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (
1

2
  ۴ (

1

3
   

  ۴۳۷۴۷۷كد سؤال: 

اگر  -۳۴
a a a

A

a a a

  
       
     

1 2 3

4 5 6

4

1 1 2 3

5

a، حاصل  a a  1 2 6 كدام است؟  

  ۱ (۳۶  ۲ (۴۸  ۳ (۵۴  ۴ (۶۴  
  ۴۳۷۴۸۰كد سؤال: 

Aاگر  -۳۵
       

                

1 1 3 1 1 1 3 1

1 1 1 11 3 1 3

A2ترين درايۀ روي قطر اصلي  ، بزرگ
  كدام است؟ 

  ۱ (۸  ۲ (۶۴  ۳ (۳۲  ۴ (۱۶  
  ۴۳۷۴۸۲كد سؤال: 

Aاگر  -۳۶
 

   

2 1

3 2
Bو  

 
   

1 0

0 1
B)باشد، حاصل   A B)50

  كدام است؟ 

  ۱ (I50
5  ۲ (A25

5  ۳ (I25
7  ۴ (A25

7   
 ۴۶۶۴۷۷كد سؤال: 

  

  رد كرد؟ توان نميهاي زير را با مثال نقض،  يك از گزاره درستي كدام -۳۷

Aتساوي  Cو  A ،Bاگر براي سه مجموعۀ ) ۱   B A C   برقرار باشد، آنگاهB C .است  

  اگر مجموع دو عدد گنگ عددي گويا شود، آنگاه دو عدد قرينۀ هم هستند.) ۲  

xداريم:  yو  xبراي هر دو عدد حقيقي ) ۳   y x y    

kضرب دو عدد طبيعي متوالي باشد، آنگاه  حاصل kاگر ) ۴   4   مربع كامل است. 1
  ۴۳۷۴۸۶كد سؤال: 

x)ثبات نابرابري در ا -۳۸ y ) (x y)  2 2 2
  شود، كدام است؟ روشِ بازگشتي، رابطۀ بديهي كه در پايان حاصل مي به 2

  ۱ (x y 2 2
0  ۲ ((x y) 2

0  ۳ (xy  0  ۴ ((x y) 2
0   

  ۴۵۰۹۴۸كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 سباتمحل انجام محا

 ۱ درس ۱ فصل :گسسته ریاضیات
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  شود؟  درستي كامل مي گزارهٔ زير با كدام گزينه به -۳۹  66

  »a1 ،a2  وa3  عددهايي صحيح هستند وb1 ،b2  وb3 باشـند. بـراي اثبـات ............... گـزارهٔ  همان اعداد ولـي بـا ترتيـب ديگـر مي
»(a b )(a b )(a b )  1 1 2 2 3   » كنيم. از روش ............... استفاده مي» عددي زوج است 3

  برهان خلف -) درستي۲    مثال نقض -) نادرستي۱  

  برهان خلف -درستي) نا۴  ها اثبات با در نظر گرفتن همۀ حالت -) درستي۳  
  ۴۷۲۰۴۸كد سؤال: 

xyطوري كه  بهباشند دو عدد صحيح  yو  xاگر  -۴۰  2022
x، آنگاه عدد 1401 y4   ، چگونه است؟4

   گاهي زوج و گاهي فرد )۴  زوج )۳  فرد )۲  اول) ۱  
  ۴۸۲۷۹۵كد سؤال: 

n، عبارت ۳۱اد طبيعي كمتر از از مجموعه اعد n ازاي چند عدد طبيعي به -۴۱ (n )2 2
1

4
  عددي زوج است؟ 

  ۱ (۷  ۲ (۸  ۳ (۱۴  ۴ (۱۵  
  ۴۳۷۴۸۸كد سؤال: 

 نامساوي در اثبات -۴۲
x y x y
 



1 1 4
xازاي  به  ,y    رسيم؟ كمك اثبات بازگشتي به كدام رابطۀ بديهي مي به ،0

  ۱ (( x y ) 2
0  ۲ (xy  0  ۳ (( x y ) 2

0  ۴ ((x y) 2
0   

  ۴۳۷۴۹۳كد سؤال: 

و متفاوت باشند دو عدد گنگ  و  اگر  -۴۳   هاي  گويا باشد، عبارت  2  و  2 2
  ترتيب ............... و ............... هستند. به 

  همواره گويا -همواره گويا) ۲    همواره گنگ -همواره گنگ )۱  

  بعضي مواقع گنگ -همواره گويا) ۴  بعضي مواقع گويا -همواره گنگ) ۳  
  ۴۸۲۷۹۶كد سؤال: 

  توان با برهان خلف ثابت كرد؟ هاي زير را نمي ك از گزينهي كدام -۴۴

عددي گنگ باشد،  aاگر ) ۱  
a

1
a2عددي صحيح و  aاگر ) ۲  نيز گنگ است. 

  نيز فرد است. aفرد باشد،  

  ك عدد گويا و يك عدد گنگ، عددي گنگ است.تفاضل ي) ۴  ضرب هر عدد گويا در يك عدد گنگ، عددي گنگ است. حاصل) ۳  
  ۴۸۲۷۹۷كد سؤال: 

  ارز هستند؟ كدام دو گزاره هم -۴۵

  ۱ (x y  x)و  5 )(y )  2 3 0  ۲ (A 4 Aو  مربع كامل است 1 k(k )  1   

  ۳ (a b (a b)  2 2 2
aو   b  0 0  ۴ (a b 2 2

aو  0 b5 5
   

  ۴۸۲۷۹۸كد سؤال: 

، معادلۀ tو  x ،y ،zبراي چهار عدد طبيعي فرد «وانيم ثابت كنيم ت با كدام استدلال مي -۴۶
x y z t
   

1 1 1 1
  ؟»جواب ندارد 1

   اثبات بازگشتي )۴  مثال نقض )۳  ستقيماثبات م) ۲  اثبات غيرمستقيم) ۱  
  ۴۸۲۸۰۲كد سؤال: 

  ؟لزوماً زوج نيستاعداد با ترتيبي ديگر باشند، كدام عدد همان  y3و  y1 ،y2اعدادي صحيح و متمايز و  x3و  x1 ،x2اگر  -۴۷

  ۱ ((x y )(x x )(x y )  1 1 2 3 3 3  ۲ ((x y )(x y )(x y )  3 3 1 1 2 2   

  ۳ ((x y )(x y )(x y )  1 1 3 1 2 1  ۴ ((x y )(x y )(x y )  1 3 2 2 3 1   
  ۴۳۷۴۹۴كد سؤال: 

abدو عدد مثبت باشند، بيشترين مقدار عبارت  bو  aاگر  -۴۸

a b2 2

3
  كدام است؟ 

  ۱ (
1

2
  ۲ (۱  ۳ (

3

2
  ۴ (۲  

  ۴۳۷۴۹۶كد سؤال: 

  ؟نباشدضرب سه عدد زوج متوالي ممكن است مضرب كدام عدد  حاصل -۴۹

  ۱ (۶  ۲ (۸  ۳ (۱۰  ۴ (۱۲  
  ۴۳۸۸۷۱كد سؤال: 

  ؟نيست ۶عددي طبيعي باشد، كدام عدد مضرب  aاگر  -۵۰

  ۱ (a a3
  ۲ (a a5

  ۳ (a a3
5  ۴ (a a5

5   
  ۴۸۲۸۰۶كد سؤال: 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای،  آزمون برگزاری از بعد یا و قبل،  ...) و (الکترونیکی وشر  هر به سؤالات انتشار و تکثیر،  چاپ حق

  هاديپيشن وقت  شماره تا  شماره از پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 50  90  51  40  فيزيـك

  دقيقه 30  120  91  30  شيمـي

  دقيقه 80گويي:  مدت پاسخ  70ها:  تعداد كل پرسش

  

  1401 مهر 22زمايشي  آ زمون آ
  

  2 اختصاصي آزمون

رچ
فت
د

ة 
مار

ش
ة 

2
لة
رح
م

 
2

 

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 هـــا، آزمونـــک ،ارزشـــیابی آزمـــون از بعـــد هوشـــمند یهـــا کارنامـــه

 هوشـمند، اشـکال رفـع دو، نـهیگز الؤ سـ بانـک ن،یآنلا یها آزمون شیپ

 از اسـتفاده بـا ، ...و دو نهیگز یها آزمون ویآرش ،یآموزش کمک یها جزوه
 )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر  نام عنوان به( یداوطلب ۀشمار 
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا هکـرد نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

  

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده راآزمون آزمون 
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  ترتيب، صحيح نوشته شده است؟  به SIدر ها  آن گيري ها اصلي هستند و يكاي اندازه در كدام گزينه، همۀ كميّت -۵۱

  نكول -بار الكتريكي/ متر -) طول۲  متر بر ثانيه -تندي/ كيلوگرم -) جرم۱  

  آمپر -جريان الكتريكي/ كيلوگرم -) مقدار ماده۴  كلوين -دما/ آمپر -) جريان الكتريكي۳  
  481067كد سؤال: 

اي كـروي بـه  فرهداراي ح Rبا شعاع خارجي  2ساخته شده است. كرهٔ ديگري به چگالي  1از فلزي به چگالي  Rيك كرهٔ توپر به شعاع  -۵۲

Rشعاع 

2
3است. اگر جرم كرهٔ توپر  

2
  است؟ 2چند برابر  1دار باشد،  برابر جرم كرهٔ حفره 

  ۱ (
21

16
  ۲ (

9

8
  ۳ (

21

8
  ۴ (

9

16
   

  505586كد سؤال: 

اندازيم  كيلوگرم بر متر مكعب داخل آن مي ۳۵۰۰متر مكعب است. جسم جامدي را با چگالي  گرم بر سانتي ۲/۱ظرفي لبريز از مايعي با چگالي  -۵۳
  سم جامد چند كيلوگرم است؟ريزد. جرم ج گرم مايع از ظرف بيرون مي ۹۶۰و 

  ۱ (۶/۹  ۲ (۷/۳  ۳ (۸/۲  ۴ (۸/۱  
  513028كد سؤال: 

Aتشكيل شده است. اگر  Bو  Aجسمي از دو فلز  -۵۴
g

cm
 

3
6 ،B

g

cm
 

3
متر مكعب باشد، چنـد  گرم بر سانتي ۲/۵چگالي جسم و  4

  تشكيل شده است؟ Bدرصد حجم جسم از فلز 

  ۱ (۶۰  ۲ (۵۲  ۳ (۴۸  ۴ (۴۰   
  482811كد سؤال: 

  چه تعداد از موارد زير درست است؟  -۵۵

  هاي آب است.  الف) علت پخش ذرات جوهر و نمك در آب، حركت مولكول  

  ب) فاصلۀ ذرات سازندهٔ مايع و جامد تقريباً با هم برابر و حدود يك آنگستروم است.   

  دهد.  ها رخ مي ي نسبت به مايعپ) پديدهٔ پخش در گازها با سرعت بيشتر  

  ت) شيشه يك جامد آمورف است.  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  550906كد سؤال: 

بريم، سطح جيوهٔ درون لوله ............... سطح جيوهٔ داخل ظرف و  اي نازك و دوسر باز را درون ظرف محتوي جيوه فرو مي وقتي يك لولۀ شيشه -۵۶
  هاي جيوه است. چسبي بين مولكول گيرد؛ چرا كه نيروي دگرچسبي بين شيشه و جيوه ............... از هم يبه شكل ............... قرار م

  بيشتر -فرورفته -تر از پايين) ۴  كمتر -فرورفته -بالاتر از) ۳  كمتر -برآمده -تر از پايين) ۲  بيشتر -فرورفته -بالاتر از) ۱  
  522230كد سؤال: 

13ي مايعي متر ۲۰فشار كل در عمق  -۵۷

9
   متري آن است. اگر سطح مايع با هوا در تماس باشد، فشـار كـل در عمـق ۱۰برابر فشار كل در عمق  

  متري مايع چند برابر فشار هواي محيط است؟ ۵۰

  ۱ (۵  ۲ (۴  ۳ (۶/۳  ۴ (۳  
  513031كد سؤال: 

اي   ر دارد، مطابق شكل از دو قسمت استوانهيك مخزن آب كه دهانۀ بالايي آن در مجاورت هوا قرا -۵۸

2مساحت قاعده در قسمت پـاييني مخـزن،  وتشكيل شده 

3
   مترمربـع و در قسـمت بـالايي آن 

متر  ليتر آب داخل اين مخزن بريزيم، فشار كل در كف مخزن چند سانتي ۵۲۰۰مربع است. اگر  متر ۲

P(شود؟  جيوه مي cmHg 70 ،½¼Ã]
g

/
cm

 
3

13 JAو  6
g

cm
 

3
1 (  

  ۱ (۹۵   

  ۲ (۹۰  

  ۳ (۸۵  

  ۴ (۸۰ 
  514540كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

  ٢ و ١ های فصل :۱ فیزیک      »آزاد سقوط« ابتدای تا ١ فصل :۳ فیزیک

´ 50  
پيشنهادي زمان  

cm120
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1رو، اگر چگالي مايع  در شكل روبه -۵۹  22

6
  متر جيوه است؟  س در لوله چند سانتياي گاز محبو چگالي جيوه باشد، فشار پيمانه 

)P cmHg 76(فشار هواي محيط :  

  ۱ (۸  

  ۲ (۲۸  

  ۳ (۸  

  ۴ (۲۸  
  550899كد سؤال: 

Aشكل Uمطابق شكل، سطح مقطع دو شاخۀ لولۀ  -۶۰ cm 2

1 Aو  5 cm 2

2 ل تعـادل هسـتند و نشدني در حـا است. دو مايع مخلوط 10
g

/
cm

 2 3
1 cmاست. اگر  2

3
به شاخۀ سمت چپ اضافه كنيم، سطح مايع در شـاخۀ سـمت راسـت در چـه  1از مايع با چگالي  135

  گيرد؟ ارتفاعي نسبت به كف ظرف قرار مي

  ۱ (cm54   

  ۲ (cm56   

  ۳ (cm59   

  ۴ (cm62   

  516194كد سؤال: 

اندازهٔ حجم روغـن، مـايعي بـا  برابر سمت چپ است. اگر به ۲شكل زير، آب و روغن ريخته شده و سطح مقطع شاخۀ سمت راست Uدر لولۀ  -۶۱
) چنـد گـرم بـر شـده ( آيد. چگـالي مـايع اضافه بالا مي cm3است بريزيم، سطح روغن در شاخۀ سمت چپ در شاخۀ سمت ر چگالي 

JAمتر مكعب است؟ ( سانتي
g

cm
 

3
ü»n¸و  1

g
/

cm
 

3
0 8 (  

  ۱ (۷/۰   

  ۲ (۷۲/۰  

  ۳ (۹/۰  

  ۴ (۹۲/۰  
  550908كد سؤال: 

  متر جيوه است؟  دهد برابر چند سانتي رو، عددي كه فشارسنج نشان مي ل روبهدر شك -۶۲

½¼Ã]
g

( / )
cm

 
3

13 6   

  ۱ (۶۰  

  ۲ (۴۸  

  ۳ (۳۰  

  ۴ (۲۴  
  522248كد سؤال: 
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  آيد؟ رتي درميكند، چادر به چه صو روي قسمت بار يك كاميون چادر كشيده شده است. وقتي كاميون حركت مي -۶۳ 3

  كند. باد كرده و شكل برآمده پيدا مي) ۲    ماند. در همان حالت قبلي مي) ۱  

   بستگي به تندي حركت كاميون دارد.) ۴   كند. شكل فرورفته پيدا مي) ۳  
  522376كد سؤال: 

كند. آهنگ  اي در لوله شارش مي طور لايه هرو، قطر مقطع قسمت ضخيم لوله دو برابر قطر مقطع قسمت نازك لوله بوده و مايع ب در شكل روبه -۶۴
  جريان شاره در قسمت نازك ............... برابر قسمت ضخيم و فشار در قسمت نازك ............... قسمت ضخيم است.

  ، كمتر از۲) ۱  

  ، كمتر از۱) ۲  

  ، بيشتر از۴) ۳  

  ، برابر با۱) ۴  
  482819كد سؤال: 

  است؟ ادرستنهاي زير  يك از گزينه كدام -۶۵

  حركت يك ذره بر مسير منحني، الزاماً شتابدار است.) ۱  

  شده است. تر از مسافت طي جايي كوچك معين بزرگي جابهزماني در حركت بر مسير منحني، در يك بازهٔ ) ۲  

  .كند، يك خط راست باشد، حركت با سرعت ثابت است اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -اگر نمودار مكان) ۳  

  در حركت بر روي خط راست همواره تندي متوسط برابر اندازهٔ سرعت متوسط است.) ۴  
  363745كد سؤال: 

mمتر را با تندي ثابت  ۳۰۰متحركي در يك مسير مستقيم، ابتدا  -۶۶

s
mمتر را در خلاف جهت اول با تندي ثابـت  ۹۰۰و سپس  15

s
كـت حر 30

  كند. اندازهٔ سرعت متوسط آن در كل حركت چند متر بر ثانيه است؟  مي

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۲  ۳ (۲۰  ۴ (۲۴  
  364996كد سؤال: 

mمتحركي با تندي ثابت  -۶۷

s
كنـد، انـدازهٔ  كند. در مدتي كه متحرك نصف محيط دايره را طـي مي متر حركت مي ۲۰روي يك دايره به قطر  10

  متوسط آن چند متر بر مربع ثانيه است؟  شتاب

  ۱ (

10

  ۲ (

20

  ۳ (۱۰  ۴ (۲۰  

  363744كد سؤال: 

xصـورت بـه SIكنـد، در  اي كه روي خط راست حركـت مي زمان ذره -معادلۀ مكان -۶۸ t t t  3 2
4 16 اسـت. سـرعت متوسـط ذره از  12

t s1 tپس از اي كه متحرك براي دومين بار  تا لحظه 2 s   گذرد، چند متر بر ثانيه است؟ از مبدأ مكان مي 0

  ۱ (۴  ۲ (۴-  ۳ (۸  ۴ (۸-   
  364995كد سؤال: 

sكل است. در بـازهٔ زمـاني صورت سينوسي و مطابق ش كند، به اي كه روي خط راست حركت مي زمان ذره -نمودار مكان -۶۹ t s 2 تنـدي  6
  اند؟ كدام SIترتيب از راست به چپ برحسب يكاهاي  متوسط، سرعت متوسط و شتاب متوسط به

  ۱ (۱  ،۱-  ،۱-  

  ۱،  -۱،  صفر) ۲  

  ، صفر -۱،  ۱) ۳  

  ، صفر ۱،  -۱) ۴  

  365009كد سؤال: 

شود.  متوقف مي t2زمان  كند. سپس ترمز كرده و با شتاب ثابت در مدت حركت مي tمدت  به vثابت متحركي بر روي يك خط راست با تندي  -۷۰

mاگر سرعت متوسط در كل مدت حركت 

s
  چند متر بر ثانيه است؟ vباشد، مقدار  16

  ۱ (۱۶  ۲ (۲۰  ۳ (۲۴  ۴ (۳۲  
  408942ل: كد سؤا
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tكند، مطابق شكل است. تندي متوسـط متحـرك در مـدت زمـان  زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -نمودار سرعت -۷۱  44 s تـا  0
t s   چند متر بر ثانيه است؟ 16

  ۱ (۵۰/۳  

  ۲ (۵۰/۴  

  ۳ (۲۵/۶  

  ۴ (۲۵/۸  

  472059كد سؤال: 

xصورت  به SIمعادلۀ حركت متحركي روي خط راست در  -۷۲ t t  2
4   است. تندي متوسط متحرك در سه ثانيـۀ اول حركـت آن چنـد  5

  متر بر ثانيه است؟

  ۱ (۱  ۲ (
4

3
  ۳ (۲  ۴ (

5

3
   

  513054كد سؤال: 

متـري  ۱۶اي كـه از  رو است. تندي متحـرك در لحظـه شكل سهمي روبه كند، به متحركي كه روي خط راست حركت ميزمان  -نمودار مكان -۷۳
  گذرد، چند متر بر ثانيه است؟  جلوي مبدأ مختصات مي

  ۱ (۶   

  ۲ (3 2  

  ۳ (۳  

  ۴ (2 3  

  472058كد سؤال: 

tكند، مطابق شكل است. شتاب متوسط متحرك در مـدت  زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -نمودار مكان -۷۴ s tتـا  6 s 16 

  چند متر بر مربع ثانيه است؟ 

  ) صفر ۱  

  ۲ (۱  

  ۳ (۵/۱  

  ۴ (۲ 

  365002كد سؤال: 

شـده،  هـاي مشـخص يك از زمان است. در كـدام رو روبهكند، به شكل  ) حركت ميx(محور زمان متحركي كه روي خط راست  -نمودار مكان -۷۵
  كند؟ سو با محور حركت مي صورت كندشونده و هم متحرك به

  ۱ (t1   

  ۲( t2  

  ۳ (t3   

  ۴ (t4   
  371901كد سؤال: 
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tشكل زير باشد، اندازهٔ شتاب متوسط متحرك در بازهٔ زمـاني  كند به زمان متحركي كه بر خط راست حركت مي -اگر نمودار مكان -۷۶ 5 s تـا  0
t s   چند متر بر مجذور ثانيه است؟  8

  ۱ (
5

4
   

  ۲ (
5

2
   

  ۳ (۵  

  ۴ (
15

2
  

  438890كد سؤال: 

  متر است؟  ۱۰اند، مطابق شكل است. در كدام لحظه، فاصلۀ دو متحرك بيش از  كه با تندي ثابت در حركت Bو  Aزمان دو متحرك  - نمودار مكان - ۷۷

  ۱ (t s 18   

  ۲ (t s 20  

  ۳ (t s 26  

  ۴ (t s 28  

  475771كد سؤال: 

  متر باشـد، ۱۰۰نخست ۀ ثاني ۱۲شكل زير است. اگر مسافت طي شده در  كند به زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -نمودار سرعت -۷۸

tشتاب متحرك در  s  چند متر بر مربع ثانيه است؟ 6

  ۱ (۶-  

  ۲ (۵-  

  ۳ (۳-  

  ۴ (۴-  

  371826كد سؤال: 

tكنند و در  كه روي يك خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار سرعت -۷۹ s اسـت.  رو روبهگذرند، به شكل  از يك محل مي 0
tفاصلۀ دو متحرك از يكديگر در  s   ، چند متر است؟ 15

  ۱ (۲۴  

  ۲ (۳۲  

  ۳ (۲۶  

  ۴ (۴۲  
  371895كد سؤال: 
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tدر لحظۀ  Bو  Aدو ذرهٔ  -۸۰  66 s اي كه دو متحرك بـه  ل است. در لحظهزمان دو متحرك، مطابق شك -گذرند و نمودار سرعت از يك مكان مي 0
  است؟ Bچند برابر بزرگي سرعت متحرك  Aرسند، بزرگي سرعت متحرك  هم مي

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

  382113كد سؤال: 

tدر لحظۀ  Bو  Aمطابق شكل، دو قطار  -۸۱  پـس كنند.  بت در يك جهت حركت ميهاي ثا متري يكديگر قرار دارند و با تندي ۱۰۰صلۀ در فا 0
tزماني (برحسب دقيقه) از لحظۀ  از چه مدت    گيرد؟  سبقت مي Bكاملاً از قطار  Aقطار  0

  ۱ (۵/۰   

  ۲ (۱   

  ۳ (۵/۱  

  ۴ (۲   

  365006كد سؤال: 

رسند. اگـر  به هم مي Cسمت يكديگر در حركتند و در نقطۀ  به Bو  Aترتيب از نقاط  به v2و  v1هاي ثابت  تندي با (2)و  (1)دو متحرك  -۸۲

ABبرسد، نسبت  Aبه نقطۀ  Cثانيه از نقطۀ  ۴۵در مدت  (2)و متحرك  Bبه نقطۀ  Cثانيه از نقطۀ  ۲۰در مدت  (1)متحرك 

AC
  كدام است؟  

  ۱ (
5

3
  ۲ (

5

2
  

  ۳ (
3

2
  ۴ (

9

4
  

  470993كد سؤال: 

mركي كه با تندي اوليۀ زمان متح -نمودار شتاب -۸۳
v

s
 5 كند، مطابق شكل است. شـتاب متوسـط متحـرك و  روي خط راست حركت مي

   كدام است؟ SIترتيب از راست به چپ در  ثانيه، به ۱۲سرعت متوسط آن در مدت 

   ۵/۸) صفر و ۱  

  ) صفر و صفر۲  

  ۱۷) صفر و ۳  

  ۵و  ۲) ۴  

  475770كد سؤال: 

tكند، مطابق شكل زير است. اگر متحـرك در  زمان متحركي كه بر خط راست حركت مي -ر سرعتنمودا -۸۴ s xاز نقطـۀ  6 m عبـور  16
xكند، تندي آن هنگام عبور از نقطۀ  m   چند متر بر ثانيه است؟  36

  ۱ (۱۶   

  ۲ (۱۲  

  ۳ (۱۰  

  ۴ (۸  
  407041كد سؤال: 
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كيلومتر بر سـاعت  ۱۲۰ثانيه سرعت خود را به  ۱۲آيد و در مدت  و با شتاب ثابت به حركت درمي xخودرويي از حال سكون در امتداد محور  -۸۵ 7
  كند؟  رساند. اين خودرو در اين مدت چند متر مسافت را طي مي مي

  ۱ (۴۸۰  ۲ (۲۰۰  ۳ (۲۴۰  ۴ (۴۰۰  
  369160كد سؤال: 

اين متحرك كند.  طي مي tرا در مدت زمان  dافتد و مسافت  جسمي از حال سكون روي خط راست با شتاب ثابت بر مسير مستقيم به راه مي -۸۶
 ) طي خواهد كرد؟tبرحسب (بعدي را در چه مدتي  dمسافت 

  ۱ (t 2  ۲ (t
2

2
  ۳ (t( )2 1  ۴ (t  

  372017كد سؤال: 

tهاي  كند و در زمان متحركي با شتاب ثابت روي خط راست حركت مي -۸۷ s 0 ،t s tو  4 s xترتيب از نقـاط  به 6 m 14 ،x m 110 

xو  m tكند. سرعت متحرك در  عبور مي 194 s   چند متر بر ثانيه است؟ ،5

  ۱ (۴۶  ۲ (۴۴  ۳ (۴۲  ۴ (۴۰  
  384496كد سؤال: 

mاتومبيلي كه با تندي  -۸۸

s
mاندازهٔ  با شتاب ثابتي به ،بودهحركت در حال در مسير مستقيم  40

s
2

شود. يك ثانيه  كند و متوقف مي ترمز مي 10

  قبل از توقف كامل، اتومبيل چند متر با محل توقف خود فاصله دارد؟ 

  ۱ (۱۰  ۲ (۲۰  ۳ (۱۵  ۴ (۵  
  437526كد سؤال: 

tكند، در  اتومبيلي كه با شتاب ثابت حركت مي -۸۹ s t، در Aاز نقطۀ  0 s tو در  Bاز نقطۀ  8 s گذرد. انـدازهٔ شـتاب  مي Cاز نقطۀ  14
  حركت چند متر بر مربع ثانيه است؟ 

  ۱ (۵  ۲ (۲  

  ۳ (
5

2
  ۴ (۴  

  371937كد سؤال: 

 تندييك اتومبيل با  -۹۰
km

h
بيند. اگـر  متري مقابل خود مي ۵۰در مسير مستقيم در حركت است. ناگهان راننده، مانع ساكني را در فاصلۀ  108

متر بر مربع ثانيه متوقف شـود، محـل توقـف  ۱۵اندازهٔ  ثانيه طول بكشد تا راننده بعد از ديدن مانع ترمز كند و اتومبيل با شتاب ثابت به ۴/۰
  مانع چند متر فاصله دارد؟  اتومبيل با

  كند. ) اتومبيل به مانع برخورد مي۴  ۸) ۳  ۱۲) ۲  ۶) ۱  
  369161كد سؤال: 

  

  است؟  نادرستگزينه   كدام -۹۱

  اند.  ردهپس از مهبانگ، با گذشت زمان و سرد شدن، متراكم شده و سحابي را ايجاد ك شده  ) گازهاي هيدروژن و هليم توليد۱  

  شوند.  تر تبديل مي ر به عنصرهاي سنگينت اي، عنصرهاي سبك هاي هسته ها بر اثر انجام واكنش ) در درون ستاره۲  

  اي، بسيار كمتر است. هاي هسته در پيرامون ما، نسبت به انرژي آزادشده در واكنش شده  هاي شيميايي انجام شده در واكنش ) انرژي مبادله۳  

  اي است. هاي هسته دليل تبديل هليم به هيدروژن در واكنش كنندهٔ خورشيد، به يي و نور خيره) انرژي گرما۴  
  ۴۸۳۹۳۷كد سؤال: 

  كدام گزينه درست است؟ -۹۲

)) تكنسيم ۱   Tc)
99

  اي ساخته شد. عمر بسيار بالايي دارد، نخستين عنصري بود كه در راكتور هسته كه نيم 43

  ) وابسته است.Aهاي يك عنصر به عدد جرمي آن ( ي اتم) خواص شيمياي۲  

U) از ايزوتوپ ۳  
238

  شود. عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي استفاده مي ، اغلب به92

eترتيب با  هاي زيراتمي الكترون و نوترون را به ) نماد ذره۴  
0

1
nو  

1

  دهند. نشان مي 0
  ۵۵۲۴۶۸كد سؤال: 

) از عنصر بور اي  در نمونه -۹۳ B)5 است. در ايـن نمونـه   ها يشتر از شمار پروتونب درصد ۴  ها نوترون شمار ،۱۱ -بور و ۱۰ -رشامل دو ايزوتوپ بو
  تر چند درصد است؟ فراواني ايزوتوپ سبك

  ۱ (۲۰  ۲ (۴۰  ۳ (۶۰  ۴ (۸۰  
  ۵۰۹۰۶۳ال: كد سؤ

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات

 )٣٠ (صفحۀ »اتم الکترونی آرایش« یابتدا تا ۱ فصل :۱ شیمی      )١٣ (صفحۀ »بازها و دهایاس« یابتدا تا ۱ فصل :۳ شیمی

´ 30
پيشنهادي زمان

A B C

710x m290x m10x m
x

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

 

ي 
صيل

تح
ل 
سا

0
2

 - 
0

1
    

رة 
شما

چة 
تر
دف

2
 - 

ي 
اص
ص
خت
ن ا

مو
آز

2
2

 
هر 

م
1

4
0

1
  

 )
ضي

ريا
م 
علو

ي 
ش
ماي
 آز
وه
گر

 (  

88ها در يون  ها و الكترون اگر تفاوت شمار نوترون -۹۴  88 2
X


متعلق به كـدام دورهٔ جـدول  Xباشد، با توجه به جدول داده شده، عنصر  ۱۴برابر  

  تناوبي است و با كدام عنصر، خواص شيميايي مشابهي دارد؟

 B -) چهارم۱  

 A -) پنجم۲  

 B -) پنجم۳  

  A -) چهارم۴  

  ۲۹۷۵۶۳كد سؤال: 

 اكسيژن طبيعي هاي ايزوتوپ به توجه با - ۹۵
18 17 16

( O , O , O)، كلر 
37 35

( Cl , Cl) هيدروژن و ( H , H , H)
3 2   است؟ درست گزينه كدام ،1

  الكترون با هم تفاوت دارند.  ۲هاي كلر در  ) ايزوتوپ۱  

  نوع مولكول هيدروژن، در طبيعت وجود دارد.  ۶نوع مولكول آب و  ۱۸) حداكثر ۲  

  گرم است.  ۲۱رابر با تقريب ب ترين مولكول آب به ) جرم مولي سنگين۳  

Hهاي  ) خواص فيزيكي مولكول۴   Cl
3 35

Hو   Cl
3 37

  يكسان است.  
  ۴۸۵۴۰۶كد سؤال: 

  ام است؟ترتيب از راست به چپ كد ، بهXترين ايزوتوپ و جرم اتمي ميانگين عنصر  ترين ايزوتوپ به سنگين با توجه به شكل، نسبت فراواني سبك - ۹۶

  ۱ (۲ ،۷۵/۴۰  

  ۲ (
1

2
 ،۲۵/۴۱  

  ۳ (۲ ،۲۵/۴۱  

  ۴ (
1

2
 ،۷۵/۴۰  

  ۳۷۲۳۴۹كد سؤال: 

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۹۷

   متفاوتي دارند.  هاي يك مول از دو مادهٔ مولكولي مختلف، جرم و شمار مولكول  

   ۱/۰ ن شامل مول گاز متا/  22
6 02   اتم است.  10

    جرم/  23
6 02   ارز با جرم مولي گاز هيدروژن است.  اتم هيدروژن برحسب گرم، هم 10

   اكسيد است.  ي اكسيژن در يك مول كربن دي ها ي اكسيژن در يك مول آب، نصف شمار اتم ها شمار اتم  

  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يك۱  
  ۵۰۵۶۳۱كد سؤال: 

Al )Alجرم يك اتم ترتيب از راست به چپ،  به -۹۸
27

Al)ي پايـدار آلـومينيم  ها گرم از يون ۵۴/۰تقريب چند گرم است و در      ) به13 )
3

چنـد  
  الكترون وجود دارد؟ 

  ۱ (/
 24

4 5 10، /  21
1 204 10    ۲ (/

 24
5 2 10، /  23

6 02 10   

  ۳ (/
 23

4 5 10، /  23
1 204 10  ۴ (/

 23
5 2 10، /  21

6 02 10   
  ۴۱۵۸۶۶كد سؤال: 

  سۀ طول موج امواج الكترومغناطيس درست است؟كدام گزينه در مورد مقاي -۹۹

  امواج راديويي نور مرئي  پرتوهاي فروسرخ  ها  ) ريزموج۱  

  پرتوهاي فرابنفش پرتوهاي ايكس  ها  ريزموج ) امواج راديويي ۲  

  امواج راديويي ها  ريزموج پرتوهاي فروسرخ  ) نور مرئي ۳  

  پرتوهاي گاما پرتوهاي ايكس   پرتوهاي فرابنفش ) پرتوهاي فروسرخ ۴  
  ۳۱۵۳۶۱كد سؤال: 

  

  

  

  

  

                                   

                                    

                                A  

                                   

          B                        

                                   

                                   

 محل انجام محاسبات
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بيشتر است، با » B«از » A«است. اگر بدانيم جرم مولي فلز » B«گرم فلز  ۴/۰و » A«گرم فلز  ۲۵/۰يك قطعه مربوط به صنايع هوايي، داراي  -۱۰۰ 9
  ه از نظر استحكام چگونه است؟ توجه به طيف نشري خطي نمونه و جدول داده شده، اين قطع

(Li , Cu / , Zn , Sr / , Cd : g mol )
      1

7 63 5 65 87 5 112   

Aبه  Bنسبت مولي فلز   وضعيت استحكام قطعه

 

 ۱۰كمتر از  نرم

 ۳۰تا كمتر از  ۱۰  پذير بيش از حد انعطاف

 ۵۰تا كمتر از  ۳۰ شكننده

 ۷۰تا كمتر از  ۵۰  مناسب

  مناسب) ۴  شكننده) ۳  پذير انعطاف بيش از حد) ۲  نرم) ۱  
  ۳۸۳۸۶۱كد سؤال: 

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۱۰۱

   .طيف نشري خطي هيدروژن در گسترهٔ امواج الكترومغناطيس، داراي چهار خط با طول موج و انرژي معين است  

    جمله هيدروژن را توجيه كند.مدل بور دوام زيادي نداشت، ولي با موفقيت توانست طيف نشري خطي عنصرها از  

   .انرژي برخلاف ماده در نگاه ميكروسكوپي، گسسته يا كوانتومي است  

   .بور با بررسي تعداد و جايگاه نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي هيدروژن، توانست مدلي براي اتم هيدروژن ارائه كند  

  ) يك۴  ) چهار۳  ) سه۲  ) دو۱  
  ۴۸۸۰۹۷كد سؤال: 

  شده، چند مورد از مطالب زير درست است؟ شكل داده به با توجه  -۱۰۲

   توان طيف نشري خطي عناصر را توجيه كرد. كمك آن مي دهد و به اي اتم را نشان مي ساختار لايه  

   دهند. مي نشان را الكترون حضور احتمال و هستند الكتروني لايۀ يك بخش ترين مهم پررنگ، هاي بخش  

   تواند حضور داشته باشد. اي كه باشد، در ديگر نقاط پيرامون هسته نيز مي الكترون در هر لايه  

   اند. ها در فضاي بسيار كوچكي در مقايسه با هستۀ اتم توزيع شده در اين مدل، الكترون  

   گيرد. ها را در نظر نمي اين مدل، مفهوم كوانتومي بودن داد و ستد انرژي هنگام انتقال الكترون  

  ر) چها۲  ) دو۱  

  ) سه۴  ) پنج۳  
  ۳۲۰۱۴۷كد سؤال: 

  درست است؟ گزينهكدام  -۱۰۳

  يكپارچه نيست. ،) لايۀ الكتروني دوم برخلاف لايۀ الكتروني سوم۱  

0هايي با  ) لايۀ الكتروني چهارم داراي زيرلايه۲   4l  .است  

1lاي با عددهاي كوانتومي  ) زيرلايه۳     4وn ، الكترون باشد. ۳۲تواند داراي  حداكثر مي  

  برابر گنجايش الكتروني لايۀ دوم است. ۴) حداكثر گنجايش الكتروني لايۀ چهارم، ۴  
  ۳۲۰۱۵۱كد سؤال: 

  چند مورد از مطالب زير، درست است؟ -۱۰۴

   دهند. تروني را تشكيل ميهايي با گنجايش الكتروني يكسان، يك لايۀ الك زيرلايه  

   شده در يك اتم با  نخستين زيرلايۀ اشغالn l  از نوع ۵برابر ،d .است  

   توان با دو عدد كوانتومي  نماد هر زيرلايه را ميn  وl صورت  بهln .نمايش داد  

    اگر(n l) حداكثر برابر يك است.ها  آن و زيرلايه يكسان باشد، اختلاف عدد كوانتومي اصليبراي د  

  ) چهار۴  ) سه۳  ) دو۲  ) يك۱  
  ۵۲۶۵۸۴كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

400 450 500 550 600 650 700 750
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  است؟ نادرست عبارت كدام -۱۰۵  1010

  شود.  در حلال حل ميجاذبۀ مناسب برقرار كنند، آن ماده  ،ي حلال ها با مولكول  اي اگر ذرات سازندهٔ ماده) ۱  

  شوند.  قطبي مانند آب حل مي هاي ي قطبي، در حلال ها دليل داشتن مولكول موادي مانند اتيلن گليكول، اوره و سديم كلريد به) ۲  

  يي قطبي است.  ها دهد كه عسل حاوي مولكول شدن عسل با آب نشان مي شسته) ۳  

  شوند. زان حل ميناقطبي مانند هگ هاي بنزين و وازلين در حلال) ۴  
  ۴۸۲۸۵۶كد سؤال: 

  چند مورد از مطالب زير دربارهٔ تركيبي با ساختار داده شده، درست است؟ -۱۰۶

دهـد كـه فرمـول مولكـولي آن  الف) فرمول ساختاري يك استر با جرم مولي زيـاد را نشـان مي  
C H O57 110   است. 6

  شود. هاي بزرگ، صابون طبيعي تهيه مي د سوزآور در ديگب) در اثر گرم كردن اين ماده با محلول سو  

  دروالس است. پ) نيروي بين مولكولي غالب در آن، از نوع وان  

Cهاي  هايي با فرمول ت) از واكنش تركيب   H O18 36 Cو  2 H O3 8   توان آن را تهيه كرد. مي 3

  دو) ۲  يك) ۱  

  چهار) ۴  سه) ۳  
  ۳۶۹۰۸۰كد سؤال: 

  كربني با زنجير هيدروكربني سيرشده، چند پيوند اشتراكي وجود دارد؟ ۱۸در ساختار يك اسيد چرب  -۱۰۷

  ۱ (۵۴  ۲ (۵۵  ۳ (۵۶  ۴ (۵۸  
  ۴۳۷۵۴۹كد سؤال: 

شده هستند. اگر ايـن زنجير داراي سه عامل استري، زنجيرهاي هيدروكربني در هر سه بخش كاملاً يكسان و سير در ساختار يك استر بلند -۱۰۸
  اتم كربن باشد، فرمول صابون جامد حاصل از آن كدام است؟ ۶۰استر داراي 

  ۱ (C H COONa17 35  ۲ (C H COONa18 37  ۳ (C H COONa19 39  ۴ (C H COONa20 41   
  ۴۰۶۹۲۱كد سؤال: 

  درست است؟چند مورد از مطالب زير،  -۱۰۹

    مس (محلولIIكند. در آب، نور را پخش مي ) سولفات  

   ي متفاوت است.ها هاي مولكولي با اندازه مخلوط آب و روغن و صابون، حاوي توده  

   ها در نظر گرفت. ها و سوسپانسيون بين كلوئيد توان رفتاري  ها را مي رفتار محلول  

   دهند. هاي ريز ماده، ذرات سازندهٔ مخلوط را تشكيل مي سوسپانسيون يك مخلوط ناهمگن است كه ذره  

  چهار) ۴  يك) ۳  سه) ۲  دو) ۱  
  ۳۶۳۶۷۴كد سؤال: 

(RCOO)فرم كلي  مول استر بلندزنجير به ۲/۰از واكنش  - ۱۱۰ C H3 3  گرم صابون جامد حاصل شده اسـت. ۶/۱۸۳با محلول سديم هيدروكسيد،  5

R  كدام است؟(H , C , O , Na : g mol )
     1

1 12 16 23   

  ۱ (C H17 33  ۲ (C H17 35  ۳ (C H15 31  ۴ (C H15 29   
  ۴۱۲۸۰۱كد سؤال: 

  ) درست است؟C) و شربت معده (Bنمك ( )، آبAكدام گزينه دربارهٔ سه مخلوط مايونز ( -۱۱۱

  ، مانند مخلوط آب و روغن و صابون، يك مخلوط ناهمگن است.Cمخلوط  )۲  هاي همگن و پايدار هستند. ، جزء مخلوطBو  Aهاي  ) مخلوط۱  

  كنند. ) هر سه مخلوط، نور را پخش مي۴  است. Bاز مخلوط  تر كوچك، C) اندازهٔ ذرات سازندهٔ مخلوط ۳  
  ۵۰۹۰۷۸كد سؤال: 

  درست است؟ شده، كدام توصيف  هاي داده شكل  با توجه به -۱۱۲

  ، قطرهٔ آب در مخلوط آب، روغن و صابون نشان داده شده است.A) در شكل ۱  

  ، قطرهٔ روغن بار سطحي منفي دارد.B) در شكل ۲  

  ، ذره چربي در مخلوط آب، روغن و صابون نشان داده شده است.A) در شكل ۳  

ا در آب ي نـاقطبي خـود ذرهٔ چربـي ر هـا ي صابون با بخش ها ، مولكولB) در شكل ۴  
  كنند.  جا مي جابه

  ۴۹۵۰۴۱كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات
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  هاي زير، درست است؟ با توجه به جدول زير، كدام گزينه دربارهٔ مقايسۀ درصد لكۀ برداشته شده از روي پارچه در آزمايش -۱۱۳ 11

  ۱ (A D B C     

  ۲ (C D B A     

  ۳ (D C B A     

  ۴ (C B D A     

  ۳۶۴۹۰۴كد سؤال: 

Mgهاي  در نوعي آب شهري غلظت يون -۱۱۴
2

Caو  
2

ليتر از اين آب چند مول صابون جامد  ۱۰۰گرم در ليتر است.  ميلي ۸۰و  ۷۲ترتيب  به 
Mg)كند؟  را به رسوب تبديل مي , Ca : g mol )

   1
24 40   

  ۱ (۴/۰  ۲ (۶/۰  ۳ (۸/۰  ۴ (۱  
  ۳۸۴۴۲۳ؤال: كد س

  كدام موارد از مطالب زير، درست است؟ -۱۱۵

  شود. دليل خاصيت بازي مناسب براي موهاي خشك و شكننده استفاده مي الف) صابون طبيعي، افزودني شيميايي ندارد و به  

  رد.هاي پوستي استفاده ك توان از آن براي از بين بردن جوش صورت و قارچ ب) با افزودن گوگرد به صابون، مي  

  شود. بري بيشتر، به صابون مادهٔ شيميايي كلردار اضافه مي كنندگي و لكه پ) براي افزايش خاصيت نرم  

  نمك فسفات اضافه كرد.ها  آن توان به ها در آب سخت قابل استفاده باشند، مي ت) براي اينكه صابون  

  ب و پ) ۴  الف و ت) ۳  ب و ت) ۲  الف و پ) ۱  
  ۴۳۷۵۵۹كد سؤال: 

اتم كربن و تنها داراي پيوندهاي يگانـه اسـت. فرمـول  ۱۵كنندهٔ غيرصابوني، زنجير هيدروكربني متصل به حلقۀ بنزني داراي  عي پاكدر نو -۱۱۶
  كننده كدام است؟  شيميايي اين پاك

  ۱ (C H SO Na15 31 3  ۲ (C H SO Na15 29 3  ۳ (C H SO Na21 35 3  ۴ (C H SO Na21 37 3   
  ۴۳۷۵۵۸كد سؤال: 

  است؟ نادرستهاي غيرصابوني  كننده كدام گزينه دربارهٔ پاك -۱۱۷

  در مقياس انبوه، به مقدار زياد چربي نياز است.ها  آن ) براي توليد۲  ها دارند. كنندگي بيشتري نسبت به صابون ) قدرت پاك۱  

SO) گروه ۳  
  ها است. كنش ميان ذره ها، برهم كنندگي آن ) نوع عملكرد پاك۴  شود. شدن چربي در آب مي ث پخشها، باع در آن 3

  ۴۸۲۸۶۸كد سؤال: 

) Rهاي كربن در زنجير هيدروكربني ( اتمي دارد، با شمار اتم ) يك صابون مايع كه كاتيون چندRهاي كربن در زنجير هيدروكربني ( شمار اتم -۱۱۸

چند ها  آن كننده سيرشده باشد، تفاوت جرم مولي ) هر دو پاكRبرابر است. اگر زنجير هيدروكربني ( دار سديم كنندهٔ غيرصابوني يك پاك
H)گرم است؟  , C , N , O , Na , S , K : g mol )

        1
1 12 14 16 23 32 39  

  ۱ (۱۱۷  ۲ (۲۵  ۳ (۹۶  ۴ (۱۰۷  
  ۴۵۰۹۹۹كد سؤال: 

شود. كدام عبارت در ارتباط با  پودر آلومينيم استفاده مي از مخلوطي شامل سديم هيدروكسيد و  ها، در برخي موارد براي پاك كردن آلاينده -۱۱۹
  است؟  نادرستكننده  استفاده از اين پاك

  شود.  استفاده مي  ها با چربي شده  ) از آن براي بازكردن مجاري مسدود۱  

  يابد. زايش ميدليل انجام واكنش شيميايي اف همراه آب، دماي محل استفاده به  كننده به ) ضمن استفاده از اين پاك۲  

  كند. شود و با انجام واكنش شيميايي، آلاينده را پاك مي ي خورنده محسوب مي ها كننده كننده از دستۀ پاك ) اين پاك۳  

  بخشد.  شود كه عملكرد آن را بهبود مي عنوان يك فراوردهٔ جانبي توليد مي  كننده با آب، گاز اكسيژن نيز به ) در واكنش اين پاك۴  
  ۴۸۲۸۷۱كد سؤال: 

  كدام عبارت درست است؟ -۱۲۰

  شود. در تماس با محلول سديم هيدروكسيد مانند مخلوط آب و صابون، سرخ رنگ مي pH) كاغذ ۱  

  كنند.  را پاك ميها  آن به مواد شيميايي جديد، ها يي مانند سركه و جوهر نمك، با تبديل آلاينده ها كننده ) پاك۲  

  شود.  ي فعال شيميايي محسوب مي ها كننده بون، از دستۀ پاككنندهٔ غيرصابوني برخلاف صا ) پاك۳  

  راحتي پاك كرد.  توان رسوب تشكيل شده بر ديوارهٔ كتري را به ي غيرصابوني مي ها كننده ) به كمك پاك۴  
  ۴۹۵۰۴۲كد سؤال: 

  

  

  

)دما   نوع پارچه  نوع صابون C)  دهدرصد لكۀ برداشته ش  

  A ۳۰ نخي صابون بدون آنزيم

  B ۳۰ نخي  دار صابون آنزيم

 C ۴۰ نخي دار صابون آنزيم

  D ۴۰ استر پلي  دار صابون آنزيم

 محل انجام محاسبات
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دفترچـۀ پاسخ های تشریحی
آزمون آزمایشی ۲۲مهر ۱۴۰۱ (مرحلۀ ۲)

ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری (تیر ۱۴۰۲)
گروه آزمایشی علوم ریاضی

سال تحصیلی
۰۱-۰۲

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



 
 

 

 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام اینست صفحۀ به خود، تبلت یا و

  شوید. وارد دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 
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 مهم  تذکرهای     
 

 

  

 برگـزار ۱۴۰۱ آبـان ۱۳ جمعـه روز در دو، گزینـه ۳ مرحلـۀ آزمایشی آزمون

  گردد. می

 ماننـــد خـــود طلایـــی خـــدمات از اســـتفاده جهـــت گرامـــی، داوطلـــب 

 آنلایـن، هـای آزمون پیش ،هـا کآزمونـ آزمون، از بعد هوشمند های کارنامه

 آموزشـی، کمـک هـای جزوه هوشـمند، اشـکال رفـع دو، گزینه سؤال بانک

 عنوان (بـه داوطلبـی از شـمارۀ استفاده با و... ، دو های گزینه آزمون آرشیو

 دو گزینـه سـایت وب وارد عبور) رمز عنوان (به خود کد ملی و کاربری) نام

 شوید. gozine2.irwww.آدرس  به
 رمـزی  همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در

 اید. نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــورت به ۲ مرحل ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــابق آزم ــۀ مط ــده، اعلام اطلاعی ــر ش روی ب

گیـرد. می قـرار gozine2.irwww.آدرس  بـه دو گزینـه ینترنتـیا پایگاه

 نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز صورت در

 پیگیری نمایید. خود شهر
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  )ریاضی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۱ مهر ۲۲ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ۱ رياضي ۳و  ۲هاي  ، درس۵فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱

  ۳۶۴۹۳۱كد سؤال: 
yنكته: هر تابع كه بتوان آن را به شكل    ax b  شود.  نمايش داد، يك تابع خطي ناميده مي  

بنـاميم، تـابع ثابـت را معمـولاً بـا معادلـۀ  kناميم. اگر اين عضو را  ل يك عضو است، تابع ثابت ميرا كه برد آن تنها شام fنكته: تابعي مانند   

f (x) k دهيم. نمايش مي  

fتابعي خطي است، پس مطابق نكته به فرم  fچون    (x) ax b   3است. از طرفي اين تابع از نقاط 1A( , 2و  ( 1B( , ) كند. پـس  عبور مي

  كند: مختصات اين نقاط در معادلۀ خط صدق مي

2 1 2 1 2 2 53 1 3 1 5
f ( ) a b a

f (x) x
f ( ) a b b

       
          

   

  داريم: ۲را حذف كنيم، پس در گزينۀ  xبراي آنكه يك تابع ثابت داشته باشيم، بايد ضريب   

6تابع ثابت است.  3 6 3 2 5 15x f (x) x ( x )       

  ۱ رياضي ۲، درس ۵فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲ۀ پاسخ: گزين -۲
  ۳۵۴۶۸۹كد سؤال: 

2Vبرابر با  rو شعاع قاعدهٔ  hنكته: حجم استوانه به ارتفاع    r h  .است  

  ) متغير است، پس حجم برابر است با:hاست، ولي ارتفاع آب موجود در ليوان ( ۵شعاع استوانه ثابت و برابر   

2 25 25V r h h h         

0           است؛ پس: ۲۰حداقل ارتفاع آب در استوانه برابر صفر و حداكثر آن برابر ارتفاع ليوان يعني    20h    

  پاسخ است. ۲بنابراين گزينه   

  ۱ حسابان ۲، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳
  ۳۵۹۰۵۳كد سؤال: 

0kاگر نكته:     براي رسم نمودار ،y f (x) k   كافي است نمودارf (x)  راk سمت بالا و براي رسم نمودار  واحد بهy f (x) k   كافي

fاست. نمودار  (x)  راk تقال دهيم. همچنين براي رسم سمت پايين ان واحد بهy f (x k)   نمودارf (x)  راk سمت چـپ و بـراي  واحد به

yرسم  f (x k)  نمودار ،f (x)  راk دهيم. واحد به راست انتقال مي  

  است:رو  صورت روبه بهده است. نمودار اين تابع درستي رسم نش به ۳با توجه به نكته، گزينۀ   

  

  

 
  

  ۱ حسابان ۳، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴
  ۴۰۳۴۷۰كد سؤال: 

y، در معادلۀ fيك مانند  به دست آوردن ضابطۀ تابع وارون يك تابع يك نكته: براي به   f (x)  در صـورت امكـانx را برحسـب y  محاسـبه

x ،fبه  yكنيم، سپس با تبديل  مي (x)1 آوريم. دست مي را به  

fابتدا وارون    (x) آوريم: دست مي را به  

x ,

y x x y (x ) (x ) y x y

x y x y f (x) x
  

               

           

2 2 2

3 1

4 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2
   

fبنابراين:    ( )   1 7 2 3 5   

  ۱حسابان  ۴، درس ۲فصل * توسط م: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵
  ۳۵۶۹۰۹كد سؤال: 

 gof f gD x D | f (x) D   نكته :  

  آوريم: دست مي را به gو  fابتدا دامنۀ تعريف   

2 25 5 0 ff (x) x : x D      R   

2 2 214 14 0 14 14 14 14 14gg(x) x : x x x D ,                

       2 2 25 14 14 5 14 9gof f gD x D | f (x) D x | x , x | x x | x                R R R  

 3 3 3 3x | x ,        R  

x

y

3
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  ۱ حسابان ۳، درس ۲فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶
  ۳۹۷۶۸۴كد سؤال: 

y، در معادلۀ fيك مانند  به دست آوردن ضابطۀ تابع وارون يك تابع يك نكته: براي به   f (x)  در صـورت امكـانx  را برحسـبy  محاسـبه

x ،fبه  yكنيم، سپس با تبديل  مي (x)1 آوريم. دست مي را به  

xدر  fآوريم. دقت كنيد كه تابع  دست مي را به fابتدا وارون تابع     xيك است؛ زيرا  به ، يك1    طول رأس سهمي است. 1

x
y f (x) x x (x ) y (x ) x y x y

                  12 2 22 3 1 2 2 1 1 2 1 2   

fصورت  به fپس ضابطۀ معكوس    (x) x   1 1   .است 2

f)حال    og)(x)1 آوريم: دست مي را به     (f og)(x) (x ) x      1 1 2 2 1   

  ۱ حسابان ۳، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷
  ۳۶۴۹۶۱كد سؤال: 

y، در معادلۀ fيك مانند  به دست آوردن ضابطۀ تابع وارون يك تابع يك نكته: براي به   f (x)  در صـورت امكـانx  را برحسـبy  محاسـبه

x ،1fبه  yكنيم، سپس با تبديل  مي (x) آوريم. دست مي را به  

  آوريم. مطابق نكته داريم: دست مي را به fابتدا ضابطۀ وارون تابع   

12 4 4 42 4 2 41 2 2
x y x

y xy y x x(y ) y x f (x)
x y x

  
            

  
   

1fو  fحال نقاط تلاقي     آوريم:  دست مي را به  

2 2 2
1

2 4
2 4 41 2 4 4 8 4 4 3 4 04 1 2

2

x
f (x)

x xx
x x x x x x x x

x x x
f (x)

x



                     

 

   

4 1 0 1 4(x )(x ) x ,         

  است.  ۳ها برابر  است كه مجموع آن ۴و  -۱اعداد  Bو  Aپس طول نقاط   

  ۱ حسابان ۲، درس ۲فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸
  ۳۵۹۰۸۲كد سؤال: 

1fابتدا با توجه به اينكه    (x) x آوريم: دست مي ، ضابطۀ تابع خواسته شده را به                
1 1

1 1
y

f (x) f ( x) x x
 

     
   

  تر يا مساوي صفر قرار دهيم: ها را بزرگ براي تعيين دامنه، بايد مخرج كسر را مخالف صفر و زير راديكال  

1 0 1
1 0 1
1 1 0 1 1 1 1 0

x x

x x

x x x x x x x

     

    


                

   

پس دامنۀ تابع برابر    1 1 0D ,     .است  

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹
  ۳۶۳۷۰۴كد سؤال:     
yنكته: براي رسم نمودار تابع    kf(x) كافي است عرض نقاط نمودار تابع ،y f(x)  را درk  1ضرب كنيم. اگرk  نمـودار ،y kf(x)  از

yانبساط عمودي نمودار  f(x) 0شود و اگر  حاصل مي 1k دار ، نموy kf(x)  از انقباض عمودي نمودارy f(x) آيد. دست مي به  

y تابع نمودار رسم براي نكته:   f(kx)، تـابع نمودار نقاط طول است كافي y f(x) در را 
1
k

1k اگـر كنـيم. ضـرب  ، نمـودار y f(kx) از 

y نمودار افقي انقباض f (x) محور راستاي در x0 اگر و آيد مي دست به ها 1k ، نمودار افقي انبساط از نمودار اين y f(x) شود. مي حاصل  

yنكته: اگر عرض نقاط تابع    f(x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f(x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f(x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f(x)  نسبت به محورx .است  

yابع نكته: اگر طول نقاط ت   f(x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f( x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f( x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f(x)  نسبت به محورy .است  

  

yنمودار    f(x) كند. رو است و فقط از ناحيۀ اول محورهاي مختصات عبور مي شكل روبه  

  

  

2پس نمودار    2y f (x) x    گذرد. رو است كه فقط از ناحيۀ چهارم مي شكل روبه به  

  

  

2از طرفي نمودار    2y f ( x) x    گذرد. رو است كه فقط از ناحيۀ دوم مي شكل روبه به  

  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   

x

y
y x

x

y

x

y
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  ۱ حسابان ۳، درس ۲فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۳۵۳۵۵۱كد سؤال: 

y، در معادلۀ fيك مانند  به دست آوردن ضابطۀ تابع وارون يك تابع يك نكته: براي به   f (x)  در صـورت امكـانx  را برحسـبy  محاسـبه

x ،1fبه  yكنيم، سپس با تبديل  مي (x) آوريم. دست مي را به  

  آوريم: دست مي را به fيك  به مطابق نكته، ابتدا معكوس تابع يك  

2·H¼U ¾M ¸ÃÎoö
y x y x x y f (x) x          2 2 1 22 2 2 2  

]2صورت  به fدقت داريم كه دامنۀ    , )    0و برد آن[ , )   1است، پس دامنۀf  0صورت  به[ , )  .است  

دست   دهيم تا محل تقاطع اين دو تابع را به حال معكوس تابع را با خود تابع برابر قرار مي  

  آوريم:

1 22 2f (x) f (x) x x       

  براي حل اين معادله با استفاده از روش هندسي داريم:  

  

  

  

  

2نقطۀ  محل تقاطع اين دو نمودار   2( , 2است. فاصلۀ اين نقطه تا مبدأ مختصات برابر  ( 22 2 8 2 2   .است  

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱
  ۳۶۹۱۲۵كد سؤال: 

yنكته: براي رسم نمودار    kf (x)مودار تابع ، كافي است عرض نقاط نy f (x)  را درk  ضرب كنـيم. اگـرk  y، نمـودار 1 kf (x)  از

yانبساط عمودي نمودار  f (x) شود و اگر  حاصل ميk 0 y، نمودار 1 kf (x)  از انقباض عمودي نمودارy f (x) آيد. دست مي به  

yنكته: براي رسم نمودار    f (x k)  اگر ،k  fكافي است نمودار تابع 0 (x)  راk  واحد در جهت افقي به سمت چپ انتقال دهيم و بـراي

k    شود. واحد به سمت راست انجام مي k، اين انتقال به اندازه0ٔ

yنكته: اگر عرض نقاط تابع    f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f (x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f (x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  نسبت به محورx .است  

fمطابق نكات، از نمودار تابع    (x) نمودار تابع ،g(x) سازيم: را مي  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  پاسخ است. ۴ها، گزينۀ  با توجه به گزينه  

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳زينۀ پاسخ: گ -۱۲
  ۳۶۶۴۳۵كد سؤال: 

0kنكته: اگر     براي رسم نمودار ،y f(x) k   كافي است نمودارf (x)  راk سمت بالا و براي رسم نمودار  واحد بهy f(x) k   كافي

fاست. نمودار  (x)  راk سمت پايين انتقال دهيم. همچنين براي رسم  واحد بهy f(x k)   نمودارf (x)  راk سمت چـپ و بـراي  واحد به

yرسم  f(x k)  نمودار ،f (x)  راk دهيم. واحد به راست انتقال مي 

yنكته: اگر عرض نقاط تابع    f(x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f(x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f(x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f(x) نسبت به محور x .است 

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f(kx) كافي است طول نقاط نمودار تابع ،y f(x)  را در
1
k

1kضرب كنيم. اگر    نمودار ،y f(kx) 

yاز انقباض افقي نمودار  f(x)  در راستاي محورx0آيد و اگر  دست مي ها به 1k  اين نمودار از انبساط افقي نمودار ،y f(x)  حاصل

  شود. مي

x

y

2

2

2

2

2 2y x 

2y x 

2

y x

y

x1 5

2 f (x)
 Hn IÀïÆoø

´Ã¹¨ïÂ¶ oMHoM 2

y

x1 5

4
2f (x)

Oa ¾M keH»  −I£TºH
IÀ  n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤ IÄy

6

y

x5 1

4
2 6f (x )  2f ( x) 

 ¾M SLvº ¾¹Äo¤
IÀ  n¼d¶x



y

x
1 5

4 2f (x)
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 طبق نكات داريم:  

  

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۴۴۷۰۹۷كد سؤال: 

  fx D : f (x) f ( x ) f ( x ) f ( x )                      
1 3 1 53 4 3 2 1 4 2 2 1 1 2 1 12 2 2 2  

yبرد تابع    f ( x )   
1 2 1 ]بازهٔ  12 , ]

51 }باشد كه شامل اعداد صحيح  مي 2 , , , }1 0 1   باشد. مي 2

  ۲حسابان  ۱، درس ۱فصل مشخصات سؤال: متوسط *  ▲  ۴: گزينۀ پاسخ -۱۴
  ۴۰۶۹۹۸كد سؤال: 

yنكته: براي رسم نمودار    f (x k)  اگر ،k  fكافي است نمودار تابع 0 (x)  راk سمت چپ انتقال دهـيم و بـراي  واحد در جهت افقي به

k    شود. سمت راست انجام مي واحد به kاندازهٔ ، اين انتقال به0

yنكته: اگر عرض نقاط تابع    f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f (x)  آيند؛ بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f (x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  نسبت به محورx .است  

yنكته: اگر طول نقاط تابع    f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f ( x)  آيند؛ بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f ( x)  ار قرينۀ نمـود

yتابع  f (x)  نسبت به محورy .است  

g(x)حل اول: ابتدا نمودار  راه   f ( x)  1 كمك نمودار  را بهf (x) كنيم: رسم مي  

  

 

 

 
fدقت كنيد كه براي رسم    ( x)1صورت  ، ابتدا آن را بهf ( (x ))  fگيريم به همين جهت بعـد از رسـم  در نظر مي 1 ( x)  واحـد  ۱آن را

  كنيم. اگر هر دو نمودار را در يك دستگاه مختصات رسم كنيم، هيچ نقطۀ برخوردي ندارند. سمت راست منتقل مي به

  حل دوم:  راه  

fبا توجه به نمودار، داريم    (x)  fتوان نتيجه گرفت  ، پس مي0 ( x)  1 حالتي امكان دارد دو نمودار يكديگر را قطـع كننـد كـه  فقط ؛0

  زمان صفر باشند. هم

f (x) x , x    0 1 3   

SwH ½kzº þÄo÷Uهيچ نقطۀ مشتركي ندارند.  gو نمودار  fنمودار   
g( ) f ( )

g( ) f ( )

   
   

1 2 0
3 2   

y

x2 2

2

f ( x) 1

1

y

x2 2

2f ( x)1

1

y

x3 1

2 f ( x)

y

x
1 3

2 f (x)

¸ÃÄIQ ¾M keH» ¦Ä

IÀ n¼d¶ ¾M SLvº ¾¹Äo¤x 
´Ã¹¨ïÂ¶ þ~º Hn óI£º −¼ö

SwHn Sμw ¾M keH» ¦Ä

)
x

(fy 2

)
x

(fy 2

1 2

1

1

12

2

12  )
x

(fy

1 2

1

1

12

1 2

1

12

2

)x(fy 

1

2

1

1

)x(fy 1

1

2

1

2
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  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵
  ۴۳۸۸۴۲كد سؤال: 

yبراي رسم نمودار تابع نكته:    f (kx)  كافي است طول نقاط نمودار تابعy f (x)  را در
k

1
kضرب كنيم. اگـر    y، نمـودار 1 f (kx)  از

yانقباض افقي نمودار  f (x)  در راستاي محورxآيد و اگر  دست مي ها بهk 0 y، اين نمودار از انبساط افقي نمودار 1 f (x) شود. حاصل مي  

fنكته: براي رسم نمودار    (x k) اگر ،k  f، كافي است نمودار تابع 0 (x)  را درk سمت چپ انتقال دهـيم و بـراي  واحد در جهت افقي به

k    شود. سمت راست انجام مي واحد به kاندازهٔ  اين انتقال به 0

yنكته: اگر طول نقاط تابع    f (x) بع را قرينه كنيم، نقاط تاy f ( x)  آيند، بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f ( x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  نسبت به محورy .است  

fشده در صورت سؤال را روي  مرحله عمليات گفته به با توجه به نكات، مرحله   (x) كنيم: عمال ميا  

Â²¼ö ÆIL£ºH SwHn Sμw ¾M −I£TºH ¾M SLvº ¾¹Äo¤
IÀïÆoø n¼d¶ f (x) x y x y (x ) y ( x ) g(x)          3 3 3 32 2 1 2 1   

)g                  بنابراين:   )    335 2 4 8 2   

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۴۰۶۹۸۷كد سؤال: 

)Aچون    , )1 fاست، پس  fروي نمودار  2 ( ) 1 yبراي يافتن نقطۀ متناظر روي نمودار تابع  .2 f ( x)  1 3 را چنـان  xكافي اسـت  2

xبيابيم كه  x    3 2 1 xگذاري  پس با جاي ،2  y                   داريم: yدر  2 f ( )     1 1 1 2 3   

)بنابراين نقطۀ موردنظر    , )2   است. 3

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۴۴۷۲۵۴كد سؤال: 

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (kx)  كافي است طول نقاط نمودار تابعy f (x)  را در
k

1
kيم. اگـر ضرب كن   y، نمـودار 1 f (kx)  از

yانقباض افقي نمودار  f (x)  در راستاي محورxآيد و اگر  دست مي ها بهk 0 y، اين نمودار از انبساط افقي نمودار 1 f (x) د.شو حاصل مي  

fنكته: براي رسم نمودار    (x k) اگر ،k  f، كافي است نمودار تابع 0 (x)  را درk سمت چپ انتقال دهـيم و بـراي  واحد در جهت افقي به

k    شود. سمت راست انجام مي واحد به kاندازهٔ  اين انتقال به 0

yنكته: اگر طول نقاط تابع    f (x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f ( x)  آيند، بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f ( x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f (x)  به محور نسبتy .است  

  كنيم: طبق نكات مرحله به مرحله نمودار را رسم مي  

 
 
  

  

  

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۸
  ۴۴۶۹۶۲كد سؤال: 

 ¥HoT{Hg

g

x x
D x

D
x D x x


         

       

1 2 2 42 2 2
2 2 2 4 1 2

  

   ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۹
  ۴۴۷۰۶۶كد سؤال: 

  fx x D , x x x                 0 2 1 1 3 1 3 1 2 1 3 2 2 4 1 2   

۲نمودار گزينۀ  g g fg(x) f ( x ) D , ,R R     2 1 1 2  

  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۰
  ۳۶۳۷۰۱كد سؤال: 

yنكته: براي رسم نمودار تابع    kf(x) كافي است عرض نقاط نمودار تابع ،y f(x)  را درk  1ضرب كنيم. اگـرk  نمـودار ،y kf(x)  از

yي نمودار انبساط عمود f(x) 0شود و اگر  حاصل مي 1k  نمودار ،y kf(x)  از انقباض عمودي نمودارy f(x) آيد. دست مي به  

yنكته: براي رسم نمودار    f(x k)  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f(x)  راk  واحد در جهت افقي به سمت چپ انتقال دهيم و بـراي

0k  ٔاين انتقال به اندازه ،k شود. واحد به سمت راست انجام مي  

yگر طول نقاط تابع نكته: ا   f(x)  را قرينه كنيم، نقاط تابعy f( x)  آيند. بنابراين نمودار تابع  دست مي بهy f( x)   قرينۀ نمـودار

yتابع  f(x)  نسبت به محورy .است  

1چون    2A( , )  1رأس سهميy f( x)  2كند. لذا  باشد، پس در ضابطۀ آن صدق مي  مي 2f ( )  پـس رأس سـهمي .y f(x)  نقطـۀ

2 2B( , 2است. به همين جهت رأس سهمي  ( 2y f(x )   شود. پس  راست و يك انبساط عمودي مشخص مي واحد به سمت ۲با يك انتقال

4رأسُ آن  4C( ,   است. (

1 2

1
2

2y f (x ) 



2
1

1

y f (x)

2  1

1
2

2y f ( x) 
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  ۲ حسابان ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  ۳۶۳۶۹۶كد سؤال: 

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f(kx) كافي است طول نقاط نمودار تابع ،y f(x)  را در
1
k

1kضرب كنيم. اگر    نمودار ،y f(kx) 

yاز انقباض افقي نمودار  f(x)  در راستاي محورx0آيد و اگر  دست مي ها به 1k  اين نمودار از انبساط افقي نمودار ،y f(x)  حاصل

  شود. مي

yنكته: براي رسم نمودار تابع    kf(x) كافي است عرض نقاط نمودار تابع ،y f(x)  را درk  1ضرب كنيم. اگرk  نمودار ،y kf(x) 

yاز انبساط عمودي نمودار  f(x) 0شود و اگر  حاصل مي 1k ،  نمودارy kf(x)  از انقبـاض عمـودي نمـودارy f(x) دسـت  به

  آيد. مي

yنكته: براي رسم نمودار    f(x) k  0، اگرk  كافي است نمودار تابع ،f (x)  راk  واحد در راستاي قائم به سمت بالا انتقال دهيم و براي

0k  شود. اين انتقال به سمت پايين انجام مي  

  دهيم: مطابق نكات، مرحله به مرحله، تغييرات را انجام مي  

2
12 4 2

x x x
f ( )    

  

  دو برابر كردن
 

 ها طول

2 1f (x) x x  

2
12 4 2

x x x
f ( )    

  

  قرينه نسبت به
 

 هاyمحور 
 

24 2 42
x

f ( ) x x    

  

  برابر كردن ۴
 

 ها عرض
 

  

2 24 4 2 1 12
x

f ( ) x x (x )       

  

  واحد ۴انتقال 
 

 به پايين
 

  

  كند. مطابق شكل، نمودار تابع حاصل، از ناحيۀ سوم عبور نمي  

  
  ۱ هندسه ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۲

  ۳۹۷۶۹۵كد سؤال: 
  رو داريم: شكل روبه  با توجه به  

AC AD  5   

  هستند، داريم: ABروي عمودمنصف  Dو  Cچون   

BC BD  5   

CO AC AO     2 2 2 25 3 16 4   

ACچون    AD DB CB  ،  است و مسـاحت  ۶و  ۸شكل حاصل يك لوزي با اقطار

  ست با:آن برابر ا

ACBDS AB CD     
1 1 6 8 242 2   

  ۱هندسه  ۲، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳
  ۳۶۸۵۶۵كد سؤال: 

  داريم: ACDالساقين  ابتدا در مثلث متساوي  

  ˆ ˆACD : AC CD A D


  1  

برابر با  ACDعنوان زاويۀ خارجي مثلث  به Ĉ1بناميم، زاويۀ  x را D̂و  Â1اگر اندازهٔ   

x2 .خواهد بود  

  ˆˆABC : AB AC B C x


   1 2   

برابر  Bاندازهٔ زاويۀ  به Dدر نتيجه نسبت اندازهٔ زاويۀ   
x

x


1
2   است. 2

x

y

1

1

C DB

A

x

x2x

1

1

B

C

D

A O3

5 4 5

5 54
3
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  ۱ هندسه ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴
  ۵۲۵۰۷۰كد سؤال: 

  اند. واقع rو شعاع  Oاي به مركز  قرار دارند، روي دايره rبه فاصلۀ  Oنكته: مجموعه نقاطي كه از نقطۀ ثابت   

aبرابر است با  aيادآوري: اندازهٔ قطر مربع به ضلع    2.  

ر است با: قطر مربع براب   4 2 2   كند. نقطه قطع مي ۸مربع را در  kو شعاع  Oاي به مركز  ، حال دايره8

2بايد از  kشكل واضح است كه   با توجه به      تر باشد، يعني: كوچك ۴تر و از  بزرگ 2

/ k 2 2 2 8 4   

  .پاسخ است ۲بنابراين گزينۀ   

  ۱ هندسه ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۵۲۶۵۱۶كد سؤال: 

  تر است. نكته: در هر مثلث، مجموع طول هر دو ضلع، از ضلع سوم بزرگ  

BCبا توجه به نكته، اگر در نظر بگيريم    x در مثلث ،ABC:داريم ،  



    

       



    

1x

x x

x x x « »

x x

0

5 8 3

8 5 3 3 13

5 8 13

  

  نيز داريم: DBCهمچنين با توجه به نكته، در مثلث   



    

       



    

2x

x x

x x x « »

x x

0

4 6 2

6 4 2 2 10

4 6 10

   

x       ، داريم:»۲«و » ۱«و در نتيجه با مقايسه روابط    3 10   

   پاسخ است. ۳تواند باشد و گزينۀ  نمي ۱۱برابر  xبديهي است كه مقدار   

  ۱ هندسه ۲، درس ۱فصل *  اردشو: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۳۷۲۲۹۰كد سؤال: 

  هاي هر مثلث، از سه رأس آن مثلث به يك فاصله است.  نكته: نقطۀ همرسي عمودمنصف  

          رو داريم: با توجه به نكتۀ بالا در شكل روبه  
ÆoÎ ¢Lö

PA PC PB  3  

  H  وسطAC :است، پس  

  
AC

AH   
4 2 2 22 2  

  داريم: APHالزاويۀ  اكنون با استفاده از قضيۀ فيثاغورس در مثلث قائم  

PA PH AH PH PH PH              2 2 2 2 29 8 9 8 1 1  

  پاسخ است. ۱پس گزينۀ   

  ۱ هندسه ۲، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۵۲۸۳۶۶كد سؤال: 

  خط به يك فاصله است. خط، از دو سر پاره ي عمودمنصف پاره: هر نقطه رو۱نكتۀ   

  : هر نقطه روي نيمساز زاويه، از دو ضلع زاويه به يك فاصله است.۲نكتۀ   

تـر  تـر، بزرگ رو به زاويۀ بزرگ : اگر در مثلثي دو زاويه نابرابر باشند، ضلع روبه۳نكتۀ   

B̂ˆ   تر: رو به زاويۀ كوچك است از ضلع روبه C AC AB     

AOD            با توجه به ويژگي نيمساز يك زاويه، داريم:   AOE AD AE
 

     

  خط، داريم: بنابراين با توجه به ويژگي عمودمنصف يك پاره  

BD AD AE    
  حال اگر در نظر بگيريم:   

AE x , CE y    

  يم داشت:با توجه به نكته، خواه  

ˆB̂ C AC AB x y x y x CE AE         2   B

A

C

O

D
E

 

x

x x

y

CB

A

B

A

H

HH

3

33

2 2

P

C

D

B

A

C

45 8 6

x

O

D

BA

C

4 4

4
4

k

2 2 2 2
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  ۳ هندسه ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۸
  ۴۳۷۴۷۴كد سؤال: 

nنكته: در هر ماتريس مربعي    n، هاي  درايهija ازاي  بهi j ر دارند.روي قطر اصلي قرا  

  نويسيم: هايش مي را با درايه A  ابتدا ماتريس  

ij ij

m i : i j
A a : a

i j : i j

ma a a m

A a a a m m A m m

a a a m m m m m m



       
                                             

23 3

2 2
11 12 13

2
21 22 23
31 32 33

2

2 1 1 2 1 3 2 1 2
2 2 2 2 2 3 4 4 1
2 3 2 3 2 3 6 6 6

   

  و اينك داريم:  

      (m m m ) m m


              
131 2 1 2 2 4 6 3 12 1 3   

  ۳ هندسه ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۴۳۷۴۷۶كد سؤال: 

  ، داريم:Aنكته: براي هر ماتريس مربعي   

A A A 2   

A A A 3 2   

A A A 4 3   

   
n nA A  1   

AIپذير است. يعني:  اش تعويض مرتبه نكته: هر ماتريس مربعي با ماتريس هماني هم   IA A    

  هاي جبري برقرار است. پذير، اتحاد هاي تعويض نكته: در ماتريس  

nI I (n )  N نكته :  

Aابتدا طرفين رابطۀ    A I 2  رسانيم: مي ۲را به توان  

2 ·H¼U

A

A A I A (A I) A A I (A I) A I

A A A A (A I)


           

        

2 4 2 2

4 5 2
2 2

   

A I A I

  
          
 

1
0

1
   

  ۳ هندسه ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۴۸۲۷۸۸كد سؤال: 

  آوريم: دست مي به Aرا با توجه به ماتريس  شده  ابتدا سمت چپ تساوي داده  

A A I
m m m

         
                   

1 1 1 1 2 0 3 122 2 0 2 2 2   

A(A I) I
m m

m

m m( m)

      
             

    
         

1 1 3 1 1 02 2 2 2 0 1
1 3 1 0

6 2 2 2 0 1

  

  آوريم: دست مي را به mحال از تساوي فوق، مقدار   

m m

m m

m

m m (m )(m )

m

     


     


 
          
   

2

3 0 3

6 2 0 3

1
2 2 1 3 1 0

3

   

mآمده،  دست هاي به از اشتراك جواب    3 قبول است. قابل  
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  ۳ هندسه ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ۵۰۹۰۳۵كد سؤال: 

  هاي روي قطر اصلي آن را به توان آن عدد برسانيم. نكته: اگر يك ماتريس قطري را به توان هر عددي برسانيم، كافي است درايه  

n n: A I A I , A A   2 2 2   نكته 1

  با توجه به نكته داريم:  

( )
I

( )

     
            

20 20

20
1 0 1 0 1 0

0 1 0 10 1
   

( )
I

     
      
     

22 22

22
1 0 1 0 1 0

0 1 0 10 1
  

I I
             

                   
             

2 20 210 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 0 1
1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0  

I I
                  

                                     

2 22 230 1 0 1 0 1 1 0 0 1 0 1 0 1
1 0 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0  

  شده برابر است با: بنابراين حاصل عبارت خواسته  

I I
      

           

0 1 0 1 1 0
1 0 1 0 0 1   

  ۳ هندسه ۱، درس ۱صل ف*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۵۱۶۱۶۸كد سؤال: 

  توان نوشت: ابتدا مي  

(A B) (A B)(A B) A AB BA B       2 2 2   

(AB BA) (AB BA)
           

                             

3 2 3 2 7 3 0 3 13 12 7 6
2 3 2 3 8 7 3 3 12 13 5 10   

AB BA
      

               

7 6 13 12 6 6
5 10 12 13 7 3  

  ۳ هندسه ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ۴۳۷۴۷۷كد سؤال: 

mنكته: براي اينكه ماتريس    n p qA B  تعريف باشد، بايد  قابلn p صـورت  ضـرب به باشد كه در اين صورت ماتريس حاصلm qC  

  خواهد بود.

mهاي  با توجه به نكته و ماتريس   nA  ،p qB   وr sC   براي آنكه ماتريسAB  وجود داشته باشـد، بايـدn p  باشـد. در ايـن صـورت

mاز مرتبۀ  ABماتريس  q  خواهد بود و براي آنكه ماتريس(AB)2  وجود داشته باشد بايدAB هاي  مربعي باشد (توان فقط براي ماتريس

mشود.) و در نتيجه  عي تعريف ميمرب q .است  

mاز مرتبۀ  2(AB)پس ماتريس    m  است و چونr sC   است، براي آنكه(AB) C2  وجود داشـته باشـد بايـدr s m   .باشـد

               بنابراين داريم:
q s p m m n

r n s m n m

   
 

   
1   

  ۳ هندسه ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  ۴۳۷۴۸۰كد سؤال: 

mنكته: براي اينكه ماتريس    n p qA B  تعريف باشد، بايستي  قابلn p  صورت  ضرب به در اين صورت ماتريس حاصلباشد كهm qC  

  خواهد بود.

1بايد  Aاولاً ماتريس    3ضرب  باشد تا ماتريس حاصل 3 A         شود. پس داريم:  3 m n p      



 

  
                      
     

³»j oõw ÁIÀï¾ÄHnj
a a a

m n p m n p m ,n ,p

a a a

1 2 3

1 3
4 5 63 1 3 3

4
1 1 2 3 1 1 2 3 1 2 3
5

   

  
                               

   

a

a
a a a

a

a
a a a

a

a

1
2

1 2 3
3
4

4 5 6
5
6

4 1 4
4 2 8

4 4 3 12
1 1 2 3 1 2 3 5 1 55

5 2 10
5 3 15

   

a               و خواهيم داشت:   a a         1 2 6 4 8 12 5 10 15 54   

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  

 
سخ

پا
 

ی
یح

شر
ت

 
ون

زم
آ

 
۲۲ 

هر
م

 
۱۴

۰۱
  

  |
وه

گر
 

ی
ش

مای
آز

 
وم

عل
 

ی
ض

ریا
  

۱۰

  ۳ هندسه ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  ۴۳۷۴۸۲كد سؤال: 

  nI I (n )  N نكته :  

nنكته: در هر ماتريس مربعي    n هاي  درايهija ازاي  بهi j .روي قطر اصلي قرار دارند  

  آوريم: دست مي صورت زير به را به Aماتريس   

A
       

                


      
   

         

1 1 3 1 1 1 3 1
1 1 1 11 3 1 3

3 1 1 3 3 1 3 1
3 1 1 3 1 3 1 3


   

( ) ( )
A I

( ) ( )

      
    
       

2 2

2 2
3 1 1 3 2 2 8 0 80 82 2 3 1 3 1

   

 Aترين درايۀ روي قطر اصلي بزرگ 64 I
 

    
 

2 64 064 0 64   

  ۳ هندسه ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ۴۶۶۴۷۷كد سؤال: 

: ۱نكتۀ   

nIM 
n n

n

A A A A A A A      1   ۲نكتۀ :I 
 

  
 

2 2
1 0
0 1   

AI: ۳نكتۀ    IA A      ۴نكتۀ :
a b ra rb

r (r )
c d rc rd

   
    

   
R   

nI: ۵نكتۀ    I (n )  N   

B)، عبارت ۱ابتدا با توجه به نكتۀ    A B)50 نويسيم: صورت زير مي را به  

   
B B B B

(B A B) BA BB A BB A B B AB BAB AB AB B AB 
2 2 2 2

50 2 2 2 2    

Bكمك ماتريس  و به ۲اينك با توجه به نكتۀ   
 

   

1 0
0   كنيم: را حساب مي B2، ماتريس 1

B I
     

             
2 1 0 1 0 1 0

0 1 0 1 0 1   

Bپس با استفاده از    I2  داريم:۳و با توجه به نكتۀ ،  

 
nIM A A A A A

(BAB) B AI AI AI AI AI AB B AAAA A B BA B  50 50

50
    

Aكمك ماتريس  و به ۵و  ۴اينك با توجه به نكات   
 

   

2 1
3   ، داريم:2

A I A (A ) ( I) I I
       

                       
2 50 2 25 25 25 25 252 1 2 1 7 0 1 07 7 7 7 73 2 3 2 0 7 0 1   

Bو رابطۀ  ۳نكتۀ كمك رابطۀ اخير،  و در نهايت به   I2:خواهيم داشت ،  


B

(BAB) BA B B( I)B BI B B I    50 50 25 25 25 2 257 7 7 7   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ۴۳۷۴۸۶كد سؤال: 

  رود. كار مي نكته: مثال نقض، مثالي است كه براي ردّ يك حكم كلي به  

  شود: كمك اثبات مستقيم ثابت مي و به همواره درست است ۴گزينۀ   

kمربع كامل n(n ) , n k n(n ) n n ( n )            2 21 4 1 4 1 1 4 4 1 2 1N   

  كمك مثال نقض: به ۳تا  ۱هاي  علت نادرست بودن گزينه  

     A , , , B , , C ,  1 2 4 1 5 1   ۱: گزينۀ  3

 A B A C , B C  1    

  و ها عددي گويا شده است. قرينه هم نيستند ولي مجموع آن,            2 1 2 1   ۲: گزينۀ  2

x , y x y      4 9 13 2   ۳: گزينۀ  3
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  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ۴۵۰۹۴۸كد سؤال: 

رسـيم،  (بديهي) ميپذير، به يك رابطۀ همواره درست  كمك روابط رياضي بازگشت ها، با ساده كردن نامساوي به نكته: در اثبات اغلب نامساوي  

  شود. توان از رابطۀ بديهي، حكم را اثبات كرد. به اين روش، اثبات بازگشتي گفته مي آنگاه با انجام عمليات برگشت، مي

  كنيم: با توجه به نكته، عبارت را ساده مي  

xهميشه درست (بديهي)  y x y xy x y xy (x y)          2 2 2 2 2 2 22 2 2 2 0 0   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱صل فل: ساده * سؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ۴۷۲۰۴۸كد سؤال: 

همان اعداد اما بـا ترتيبـي  b3و  b1 ،b2اعدادي صحيح و  a3و  a1 ،a2اگر «گزارهٔ  درستينكته: مطابق با مثال حل شدهٔ كتاب درسي،   

a)ديگر باشند، عدد  b )(a b )(a b )  1 1 2 2 3   شود.  ثابت مي برهان خلفكمك  ، به»زوج است 3

  پاسخ است.  ۲با توجه به نكته، گزينۀ   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ۴۸۲۷۹۵كد سؤال: 

  شود كه: روش اثبات مستقيم ثابت مي ته: بهنك  

  ) مجموع هر دو عدد فرد، عددي زوج است.۳  ضرب هر دو عدد فرد، عددي فرد است. ) حاصل۲  ) عدد فرد به هر تواني برسد، فرد است.۱  

  رد خواهند بود.نيز اعدادي ف yو  xعددي فرد است و در نتيجه  20221401با توجه به نكته واضح است كه   

xها يعني  نيز فرد هستند و طبيعتاً مجموع آن y4و  x4گيريم كه   اينك نتيجه مي   y4   عددي زوج است. 4

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

  گسسته رياضيات ۱س ، در۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  ۴۳۷۴۸۸كد سؤال: 

  »كمك برهان خلف اثبات به«نيز زوج است.  aزوج باشد، آنگاه  a2و  aZنكته: هرگاه   

  با توجه به نكته داريم:  

´ÄnHj JH¼] 7
Z»p Z»p IÄ

n k k k
n (n ) n(n )

k n(n ) k

n k n k k

      
          

           

2 2 4 1 4 30 1 7
1 1 2 1 44 2 1 4 4 1 1 4 1 30

   

kجواب داريم ۷ k      2 4 31 1 7  

kو  k4وجه به اينكه با ت   4 جملۀ مشترك ندارند، پس در كل  1 7 7 وجـود دارد كـه  ۳۰تـا  ۱در بين اعـداد  nعدد طبيعي براي  14

عبارت 
n (n )2 21

  ها عددي زوج است. ازاي آن به 4

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۲
  ۴۳۷۴۹۳كد سؤال: 

كنيم تا بـه يـك عبـارت  پذير رياضي آنقدر ساده مي هاي رياضي، حكم را به كمك روابط بازگشت ها يا تساوي نكته: در اثبات برخي نامساوي  

  گوييم. به اين روش، اثبات بازگشتي ميشود،  شده را برگرديم حكم ثابت مي هميشه درست برسيم. حال اگر مسير طي

طبق نكتۀ فوق داريم:  
x y

( x y ) xy x y xy xy
x y x y xy x y


          

 
21 1 4 4 4 2 4   

xاين رابطه همواره درست است y xy ( x y )      22 0 0   

  پاسخ است. ۱بنابراين گزينۀ   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۴۸۲۷۹۶كد سؤال: 

هاي  اي از استدلال ها و دنباله كنيم كه حكم نادرست باشد، سپس با استفاده از قوانين منطق گزاره روش برهان خلف فرض مي در اثبات بهنكته:   

رسيم و از آنجا (با توجه به منطقي بـودن همـۀ مراحـل)، معلـوم  درست مبتني بر فرض، به يك نتيجۀ غيرممكن يا نتيجۀ متضاد با فرض مي

  گردد. ض نادرست بودن حكم باطل است و درستي حكم ثابت ميشود كه فر مي

گنگ و  و  اگر       گويا باشد، عدد  2 توان نوشت: كمك برهان خلف مي حتماً گنگ است. براي اثبات اين موضوع به  

كنيم  فرض مي    2 دانيم  عددي گويا باشد، از طرفي مي   :نيز گويا است، پس داريم  


¸ÃÎoö Íμ]

ª¹¬ IÄ¼¬

IÄ¼¬

IÄ¼¬

a
(b )

a a a ab ( )
a b b b b

(b )
b


                     

 

2 0 13 30 
   

با توجه به نتيجۀ فوق، فرض گويا بودن    2  نادرست است و  2 .حتماً عددي گنگ است  

حال براي بررسي گويا يا گنگ بودن     2   هاي زير را در نظر گرفت: توان مثال مي 2

IÄ¼¬ ª¹¬
                   

       

3
2 2 2 2 3 3 3

3
2 22 2 4 4 1 2 2 4

2 1 2
   

بنابراين     2   ممكن است گويا يا گنگ باشد. 2
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  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۴
  ۴۸۲۷۹۷كد سؤال: 

هاي  اي از استدلال ها و دنباله كنيم كه حكم نادرست باشد، سپس با استفاده از قوانين منطق گزاره روش برهان خلف فرض مي نكته: در اثبات به  

به منطقي بـودن همـۀ مراحـل)، معلـوم  رسيم و از آنجا (با توجه درست مبتني بر فرض، به يك نتيجۀ غيرممكن يا نتيجۀ متضاد با فرض مي

  گردد. شود كه فرض نادرست بودن حكم باطل است و درستي حكم ثابت مي مي

  كنيم: ها را بررسي مي تك گزينه تك  

كنيم  : فرض مي۱گزينۀ   
a

1
  عددي گويا باشد: 

 ª¹¬ IÄ¼¬

m n
(n ) a (m )

a n m
    

1 0 0   

  رست و حكم درست است.به تناقض رسيديم، پس فرض ما ناد  

  فرد نباشد، پس زوج است و خواهيم داشت: aشود، زيرا اگر فرض كنيم  : با برهان خلف ثابت مي۲گزينۀ   

 Z»p
k

a k (k ) a k ( k ) k


     2 2 22 4 2 2 2Z   

  (فرض گزاره) در تناقض است، پس حكم صحيح است. a2كه با فرد بودن   

شود و عددي گويا  يرا اگر عدد گوياي صفر را در نظر بگيريم، در ضرب صفر در هر عددي حاصل صفر مي: همواره درست نيست، ز۳گزينۀ   

  شود. استفاده مي» مثال نقض«روش  از استدلال به ۳است. بنابراين براي رد كردن گزينۀ 

aكنيم  عددي گنگ باشد، فرض مي bعددي گويا و  a: اگر ۴گزينۀ    b يا باشد:گو  


ª¹¬ IÄ¼¬IÄ¼¬

m
a b (n )

m m m m mn a b b b
m n n n n n

a (n )
n

                   
 

0

0 
   

  به تناقض رسيديم، پس فرض ما نادرست و حكم درست است.  

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۴۸۲۷۹۸كد سؤال: 

ه ديگري برسيم. در حقيقت تركيب دو شرطي دو گزاره زماني درست خواهد بود كـه ارز گوييم، هرگاه از هريك بتوانيم ب نكته: دو گزاره را هم  

  ارزش) باشند. ارز (هم هر دو گزاره، هم

  پردازيم: ها مي با توجه به نكته، به بررسي هريك از گزينه  

x)، از رابطۀ ۱در گزينۀ    )(y )  2 3 xشود:  نتيجه مي 0  y يا 2  xو لزوماً  3 y    درست نيست. 5

a، از رابطۀ ۳در گزينۀ    b (a b)  2 2 a                       شود: نتيجه مي 2 b a b ab ab a b         2 2 2 2 2 2 0 0 0   

aو اين يعني رابطۀ    b  0   لزوماً درست نيست. 0

a، از رابطۀ ۴زينۀ در گ   b 2 2                     شود: نتيجه مي 0
nm] ·H¼U

a b a b a b a b       5 5 52 2 2 20   

aو اين يعني رابطۀ    b5   لزوماً درست نيست. 5

  كنيم. ا ثابت ميتوان به ديگري رسيد. بدين منظور هر دو طرف رابطه دو شرطي ر ، از هر گزاره مي۲اما در گزينۀ   

®¶I¨ ÍMo¶: A k(k ) A k(k ) k k ( k )           2 21 4 1 4 1 1 4 4 1 2 1  طرف اول  

joÎ®¶I¨ÍMo¶ SwH joÎ SwH joÎA
: A B B B B k

      4 12 24 1 2   طرف دوم 1

A ( k ) A     24 1 2 1 4 1 k k  24 4 1  4 A  4k(k ) A k(k )   1 1    

  پاسخ است. ۲بنابراين گزينۀ   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۶
  ۴۸۲۸۰۲كد سؤال: 

هاي  اي از استدلال ها و دنباله كنيم كه حكم نادرست باشد، سپس با استفاده از قوانين منطق گزاره لف فرض ميروش برهان خ نكته: در اثبات به  

رسيم و از آنجا (با توجه به منطقي بـودن همـۀ مراحـل)، معلـوم  درست مبتني بر فرض، به يك نتيجۀ غيرممكن يا نتيجۀ متضاد با فرض مي

  گردد. است و درستي حكم ثابت ميشود كه فرض نادرست بودن حكم باطل  مي

tكنيم معادله داراي جواب بوده و اعداد طبيعي فرد  كمك اثبات غيرمستقيم، فرض مي با توجه به نكته و به   , z , y , x كه طوري  موجود باشند، به :  

yzt xzt xyt xyz
yzt xzt xyt xyz xyzt

x y z t xyzt

  
          

1 1 1 1 1 1   

و  yzt ،xzt ،xyt ،xyzها نيز فرد است و اين يعني همۀ اعداد  ضرب آن حاصلهمگي فرد هستند، پس  tو  x ،y ،zواضح است كه چون   

xyzt ،عددي زوج بوده در حالي كه سمت راست معادله  اعدادي فرد هستند و در نتيجه سمت چپ معادله كه مجموع چهار عدد فرد است

  پاسخ است. ۱عددي فرد است و اين غيرممكن است، پس فرض جواب داشتن معادله، باطل و اين معادله قطعاً جواب ندارد. بنابراين گزينۀ 
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  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۴۳۷۴۹۴كد سؤال: 

هاي  اي از اسـتدلال ها و دنباله كنيم حكم نادرست است و سپس با استفاده از منطق گزاره اثبات غيرمستقيم يا برهان خلف فرض مي نكته: در  

  شود حكم صحيح است. رسيم و از آنجا معلوم مي ممكن يا متضاد با فرض مي درست و مبتني بر فرض به يك نتيجۀ غير

x)كنيم  روش برهان خلف فرض مي به   y )(x y )(x y )  1 1 2 2 3 xزوج نباشد، پس فرد است، يعني هر سه عدد  ۲يعني گزينۀ  3 y1 و  1

x y2 xو  2 y3   بينيم كه: ها بايد فرد باشد. اما مي فرد هستند و جمع آن 3

x y x y x y (x x x ) (y y y )           1 1 2 2 3 3 1 2 3 1 2 3 0   

  زوج است. ۲گيريم حكم صحيح است و گزينۀ  عدد صفر و زوج است و از اين تناقض نتيجه مييعني جمع اين سه   

  بينيم كه: نيز اگر همين روال را طي كنيم، مي ۴در گزينۀ   

xزوج y x y x y (x x x ) (y y y )           1 3 2 2 3 1 1 2 3 1 2 3 0   

  زوج هستند. ۴و  ۲هاي  پس طبق برهان خلف گزينه  

 ۱باشد. اما در مورد گزينـۀ  ها صفر مي برابر بوده و يكي از پرانتز y1با  x3يا  x2يا  x1عداد نيز زوج است، زيرا به هر حال يكي از ا ۳گزينۀ   

  طور قطع زوج بودن را نتيجه گرفت. توان به نمي

  پاسخ است. ۱بنابراين گزينۀ   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۸
  ۴۳۷۴۹۶كد سؤال: 

ها كمتر نيست، يعني:  نكته: ميانگين حسابي دو عدد نامنفي از ميانگين هندسي آن  
a b

ab


2) .a ,b  0(  

  كمك اثبات بازگشتي و به شكل زير است: هحل اول: اولاً اثبات اين نامساوي ب راه  

اين رابطه همواره صحيح است.
a b

ab a b ab a b ab ( a b )


          22 2 0 02   

  ثانياً داريم:  

2 ·H¼Ua b a b ab
ab ab a b ab ab a b ab

  
         

2 2 4 2 2 2 22 2 4 22 4   


     

 

a b ab ab

ab a b a b

2 2 3
2 2 2 2

1 3 32 2 2  

  شود كه: كمك اثبات بازگشتي ثابت مي است و در تمارين كتاب، به ۲تر يا مساوي  دانيم مجموع هر عدد مثبت با وارونش بزرگ حل دوم: مي راه  

a a b a b ab ab
:

b b a ab a b a b


        

 

2 2
2 2 2 2

1 3 30 2 2 2 2   

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۴۳۸۸۷۱كد سؤال: 

  است. ۶ضرب سه عدد طبيعي متوالي مضرب  نكته: حاصل  

  ت زير است:صور ضرب سه عدد زوج متوالي به حاصل  

Â²H¼T¶ jkø ¾w Joò
q

k( k )( k ) k(k )(k ) q       

6

2 2 2 2 4 2 2 2 1 2 48   

  نيست. ۱۰هستند، اما ضرب سه عدد زوج متوالي لزوماً مضرب  ۴۸هاي عدد  عليه مقسوم ۴و  ۲، ۱هاي  گزينه  

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

  گسسته رياضيات ۱، درس ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۰
  ۴۸۲۸۰۶كد سؤال: 

وجود دارد و همچنين از هـر  ۳است، زيرا در بين هر سه عدد متوالي يك عدد مضرب  ۶ضرب هر سه عدد صحيح متوالي مضرب  صلنكته: حا  

  دو عدد متوالي يكي زوج است.

  پردازيم: ها مي با توجه به نكته، به بررسي هريك از گزينه  

Â²H¼T¶ jkø ¾w Joò: a a a(a ) (a )a(a ) k       3 2 1 1 1 6   ۱گزينۀ  

 
  ۲گزينۀ 

 
  ۳گزينۀ 

Ç£º −IX¶
: a a a q      52 5 32 10 22   ۴گزينۀ  6

  پاسخ است. ۴بنابراين گزينۀ   



        
 k

: a a a a a k a (k a) k5 35 6 6 6 6 6 

          


Â²H¼T¶ jkø ¾w Joò: a a a(a ) a(a )(a ) (a a)(a ) k5 4 2 2 3 21 1 1 1 6 
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  )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  481067كد سؤال: 

  )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  505586كد سؤال: 

R
m V V V R (R ( ) )


                     


13 3 3

1 1 2 2 1 2 1 2
2

3 4 3 4 3 7 21
2 3 2 3 2 2 8 16   

  )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  513028كد سؤال: 

  رود، برابر با حجم مايع بيرون ريخته شده است و بنابراين داريم: طور كامل در مايع فرو مي حجم جسم جامد كه به  

´v]
kg g

/
m cm

  3 33500 3 5   

´v] ¾ThÄn ·»oÃM ÍÄI¶
´v] ¾ThÄn ·»oÃM ÍÄI¶

´v] ÍÄI¶
´v]

´v]

m m
V V

m /
m g / kg

/ / /

  
 


     

960 3 5 960 2800 2 83 5 1 2 1 2

   

  )۱(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  482811كد سؤال: 

´v]
´v] ´v]

´v]
A B A A B B A B

m m m V V ( x)V xV

V V V V

/ ( x) x x x

       
      

      

1

5 2 6 1 4 6 6 4
  

%x / / x / x
       1002 6 5 2 0 8 0 4 40   

  )۲  (فصل ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  550906كد سؤال: 

  كنند.  موارد درستي اشاره ميهر چهار جمله به   

  )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  522230كد سؤال: 

سطح جيوهٔ داخل ظرف و  تر از پايينبريم، سطح جيوهٔ درون لوله  اي نازك و دوسر باز را درون ظرف محتوي جيوه فرو مي وقتي يك لولۀ شيشه  

  هاي جيوه است. چسبي بين مولكول از هم كمتركه نيروي دگرچسبي بين شيشه و جيوه  گيرد؛ چرا قرار مي برآمدهبه شكل 

  )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  513031كد سؤال: 

P(1)رابطۀ  P g
P g P g g P

P P g

  
          

  
20
10

20 13 13 130 9 180 50 410 9


  


   

(1) ¾à õMHn P
P P ( g ) P P P P

P
         50

50 5050 4 5 5   


   

  )۲(فصل  ۱يك مشخصات سؤال: متوسط * فيز ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  514540كد سؤال: 

V A h / / m    3
1 1 1

2 1 2 0   : حجم آب درون استوانۀ پاييني83

V / / / m   3
2 5 2 0 8 4   : حجم آب درون استوانۀ بالايي4

V A h / h h / m    2 2 2 2 24 4 2 2 2  

h h h / / / m    1 2 1 2 2 2 3 4  

/ابتدا فشار ناشي از    m3   آوريم:  دست مي متر جيوه به برحسب سانتي ستون آب را 4

½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA JA( gh) ( gh) h h / / h         1 3 4 13 6  

½¼Ã] JAh m cm P cmHg    
1 25 254  

¨®    آوريم: دست مي حالا فشار كل در كف مخزن را به   JAP P P cmHg    70 25 95  

  )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۹
  550899كد سؤال: 

pI¬ ÍÄI¶ ·¼Tw pI¬ pI¬ ÍÄI¶ ·¼TwpI¬ ÁHï¾ºIμÃQ nIzÎ : gP P P P P P P         

ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶ HgP gh g cmHg      
1 48 86  

pI¬ ÍÄI¶gP P cmHg   8  

h / m1 1 2

h / m2 2 2

h
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  )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۰
  516194كد سؤال: 

 (2)مـايع  cm20با فشار حاصـل از  (1)متر مايع  سانتي ۳۰توان گفت فشار حاصل از  ها مي در شكل صورت مسئله، با توجه به تعادل مايع  

  برابر است.

g
h h / /

cm
         1 1 2 2 1 1 330 20 1 2 0 8  

cm 135 5   1: افزايش ارتفاع ستون مايع با چگالي 27

پايين بـرود، در  xاندازهٔ  اخۀ سمت چپ بهدر ش 2اگر سطح مايع   

اندازهٔ  شاخۀ سمت راست به
x

   آيد. بالا مي 2

B AP P / / h h cm       2 2
257 0 8 1 2 57 383   

x
( ) ( x) x     

338 50 30 202 2   

x
x x cm cm      

3 18 12 50 562 2   

  )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  550908 كد سؤال:

  دست بيايد.  نويسيم تا ارتفاع روغن به ابتدا قبل از اضافه شدن مايع، تساوي فشار در دو طرف لوله را مي  

¸ü»n ¸ü»n JA JA
¸ü»n ¸ü»n

a bP P gh gh

/ h h / cm

    

     0 8 1 10 12 5  

  آوريم:  دست مي شده كه با حجم روغن درون لوله برابر است را به حجم مايع اضافه  

ÍÄI¶ ¸ü»n ¸ü»nV V A h A /   2 2 12 5  

  كنيم:  شده را حساب مي فهارتفاع مايع اضا  

ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶V A h A / A h h / cm     1 1 2 112 5 6 25  

كنيم. چـون روغـن در  شكل را رسم ميUحالا وضعيت جديد سه مايع درون لولۀ   

بالا رفته است، ارتفاع آب در شـاخۀ سـمت چـپ نيـز  cm3شاخۀ سمت چپ 

cm3 اع آب در شاخۀ سمت راست بالا رفته است. پس ارتفcm
3
پايين آمـده  2

  است، چون: 

A
A x A x cm

A
        2

2 1
1

1 33 3 3 2 2  

  دست بيايد:  شده به نويسيم تا چگالي مايع اضافه در شكل جديد را مي Nو  Mتساوي فشار نقاط   

¸ü»n ¸ü»n ÍÄI¶ ÍÄI¶ ÍÄI¶JA JAM NP P h h h / / ( / ) /              0 8 12 5 1 18 5 13 6 25  

ÍÄI¶ ÍÄI¶
/ g

/ / /
/ cm

        3
4 55 5 6 25 10 0 726 25  

  )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳ينۀ پاسخ: گز -۶۲
  522248كد سؤال: 

  متر از مايع است. سانتي ۲۴۰دهد كه معادل فشار  اي گاز را نشان مي فشارسنج فشار پيمانه  

ÍÄI¶ ÍÄI¶ ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã] ½¼Ã]
/

h h / / h h cm
/


         

240 1 7240 1 7 13 6 3013   cmHg: تبديل فشار به 6

[¹wnIzÎP cmHg  30  

  )۲(فصل  ۱مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۲ينۀ پاسخ: گز -۶۳
  522376كد سؤال: 

شـود؛  در هنگام حركت كاميون هواي بالاي چادر نسبت به هواي زير چادر تندي بيشتري دارد و در نتيجه فشار هواي بالاي چـادر كمتـر مي  

  كند. بنابراين چادر حالت برآمده پيدا مي

  )۲(فصل  ۱وسط * فيزيك مشخصات سؤال: مت ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  482819كد سؤال: 

Aقسمت نازك:        آهنگ جريان شاره در هر دو قسمت يكسان است:   v A v1 1 2   : قسمت ضخيم2

  برابر قسمت نازك است: ۴برابر قسمت نازك است؛ پس مساحت مقطع قسمت ضخيم لوله  ۲چون قطر مقطع قسمت ضخيم لوله   

A v A v v v  2 1 2 2 2 14 4   

تندي حركت مايع بيشتر اسـت،   كه برابر قسمت ضخيم است؛ در نتيجه طبق اصل برنولي در جايي  ۴تندي حركت مايع در قسمت نازك لوله،   

  فشار مايع كمتر است.

A1A2

cm20
cm10 a b

¸ü»nh

/ cm12 5

A1A2

/ cm18 5cm13 M N

/ cm6 25

1

A cm 2
1 5 A cm 2

2 10

x
50 2x30

cm57

2

h2

B A
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  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۵
  363745كد سؤال: 

)و سرعت متوسط دو كميت جدا از يكديگرند. تندي متوسط نادرست است: تندي متوسط ۴گزينۀ    )avs
t




يك كميت اسـكالر (عـددي)  

)است و سرعت متوسط )av
x

v
t





  يك كميت برداري است. 

  .در حركت بر خط راست و در صورتي كه متحرك تغيير جهت ندهد، بزرگي سرعت متوسط برابر تندي متوسط است  

  ها:  بررسي ساير گزينه  

دار  دار است. حركت بر مسير منحني الزاماً شـتاب : اگر سرعت ذره (اندازهٔ سرعت، جهت سرعت و يا هر دو) تغيير كند، حركت شتاب۱گزينۀ   

  كند. است، زيرا جهت سرعت كه در هر لحظه مماس بر مسير است، تغيير مي

  شده است. تر از مسافت طي جايي كوچك هٔ زماني معين، بزرگي جابه: در حركت روي مسير منحني در يك باز۲گزينۀ   

  زمان حركت با سرعت ثابت، به صورت يك خط راست است. -: نمودار مكان۳گزينۀ   

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: ساده * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۶
  364996كد سؤال: 

  

av av
x xx ( ) m m

v v
x xt t t s s

v v

      
        

      


1 2
1 21 2

1 2

300 900 300 900 600 12 12300 900 20 30
15 30

  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۷
  363744كد سؤال: 

  اي بر مسير حركت مماس است.  سرعت لحظه  

avs t s
t t


      
 

1010
  

m
v

s
   2 10 20

  

av
v m

a
t s


 

  2
20


  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۸
  364995كد سؤال: 

t s

x t t t x t(t t ) t(t )(t ) t s

t s


             
 

3 2 2
0

4 16 12 4 4 3 0 4 3 1 0 1
3

   

tپس از    s t، براي دومين بار در لحظۀ0 s )، ذره از مبدأ مكان 3 )x    كند. عبور مي 0

t s x ( ) ( ) ( ) m      3 2
1 12 4 2 16 2 12 2 8   

t s x  2 23 0   

av
x xx ( ) m

v
t t t s

  
   
  

2 1
2 1

0 8 83 2   

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۹
  365009كد سؤال: 

زمـان، مسـير  -زمان بر روي محور مكان، معرف مسير حركت است. با توجه به نمـودار مكـان -در حركت بر خط راست، تصوير نمودار مكان  

sحركت ذره در بازهٔ  t s 2   مطابق شكل است. 6

av
m

s
t s

  
 

4 16 2


   

av
x m

v
t s

  
   
 

2 2 16 2   

، شيب خط مماس بر نمودار صفر است، بنـابراين s6و  s2هاي  اي است. در لحظه زمان معرف سرعت لحظه -شيب خط مماس بر نمودار مكان  

  داريم:

av
v

a
t

 
  
 

0 0 06 4   

  

x(m)
1x

x

2x



2  2

2 6t s 1 2t s
x(m)

1v


2v

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  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۰
  408942كد سؤال: 

t t
S x v vt


    

3 22   

av
x vt m

v v
t t s


  


2 2
3 3   

av
m m

v v v
s s

    
216 16 243   

  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۱
  472059كد سؤال: 

  ها داريم:  از تشابه مثلث  

t
t s

( )
  

 
1

1
8 412 8 10  

( )
S S m

  
       1 2

8 4 2 12 12 16 84 1002 2   

av
m

s /
t s

  


100 6 2516


  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۲
  513054كد سؤال: 

m
v

s
x t t at v t x

m
a

s

         
 


2 2

2

414 5 2 2


   

vلحظۀ توقف: at v v t t s       2 4 0 2  

( ) ( )x m , x m , x m        2 35 4 8 5 1 9 12 5 2  

x x x x m      2 3 2 4 1 5  

av
m

s
t s

 


5
3


  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  472058كد سؤال: 

v v v m
x ( ) t ( ) v

s

 
        4 020 8 4 62 2

 
  

av
v m

a a a /
t s

 
     

 2
0 6 1 54  

m
v v a x v ( / ) ( ) v v

s
               2 2 2 22 36 2 1 5 16 8 36 24 12 2 3  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۴
  365002كد سؤال: 

حساب كنـيم فرقـي   زمان خط راست است، پس سرعت در اين مدت ثابت است. (شيب آن را در هر بازهٔ زماني كه -قسمت اول نمودار مكان  

  كند.) نمي

av( ) av( )
x m m

v v v
t s s

 
       
1 1 1

0 40 5 58  

  اين قسمت هم سرعت ثابت است. زمان خط راست است، پس در -قسمت دوم نمودار مكان  

av( ) av( )
x ( ) m m

v v v
t s s

  
     
 2 2 2

0 10 10 1013 12  

sشتاب متوسط در بازهٔ زماني    t s 6   برابر است با: 16

s s
av

v v ( ) m
a /

t s

  
   

 
16 6

2
10 5 3 1 516 6 2  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۵
  371901كد سؤال: 

xسرعت منفي است. ( t4و  t1دهندهٔ علامت سرعت يعني جهت حركت است. در  نشانزمان  -جهت تغييرات نمودار مكان   t  (نزولي است

xشود. ( سو با محور انجام مي حركت هم t3و  t2شود و در  انجام مي xيعني حركت در خلاف جهت محور  t (صعودي است  

xشيب منحني  ،t3در    t شود پس اندازهٔ سرعت به صفر نزديك خواهد شد و حركت كندشونده است، اما در  به صفر نزديك ميt2  ٔاندازه

  شيب منحني در حال افزايش است، يعني حركت تندشونده است.

12

8

t1 12 t (s)16

mv ( )s

10S1

S2

0

mv( )s

v

t t3
x S 

t(s)

t t2
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  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۶
  438890كد سؤال: 

)vاي است، پس   زمان برابر سرعت لحظه -شيب خط مماس بر نمودار مكان              شود: ترتيب زير حساب مي به 0(
m

v( )
s


  


0 400 104 0  

tدر    s )vزمان افقي است؛ يعني  -مماس بر نمودار مكان ، خط8 ) 8   و بنا به تعريف شتاب متوسط داريم: 0

av
v ( ) m

a
t s

  
   
  2

0 10 10 5
8 0 8 4  

  )۱صل (ف ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۷۷
  475771كد سؤال: 

t
t t / s


      1

1 1
2410 9624 120 5 19 250 24 5  

t
t t / s


      2

2 2
2410 14424 5 120 28 850 24 5  

/در بازهٔ زماني    s t / s 19 2 28 اسـت و  m10، فاصلۀ دو متحرك كمتر از 8

tهاي  در لحظه / s 19 tو  2 / s 28  m10دو متحـرك بيشـتر از ، فاصلۀ 8

  شود.  مي

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۸
  371826كد سؤال: 

d S S S S m

m
v v

s

     


   

1 2 1 1

1 1

2 100 50
4 6 50 102

  

tمتحرك در مدت    s tتا  4 s سرعت آن  كند و با شتاب ثابت حركت مي 8

از 
m

s
تا  10

m

s
10 كند تغيير مي   :av

v m
a a

t s

  
    

  2
10 10 58 4  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۹
  371895كد سؤال: 

tمحل دو متحرك در     xرا  0    گيريم.  در نظر مي 0

B

A B
A

x t m

x x m
x (t ) ( ) ( ) m

    
     

         

10 10 15 150
176 150 268 16 16 8 64 16 15 8 16 4 7 1762

  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۰
  382113كد سؤال: 

  جايي دو ذره يكسان است. زمان جابه رسند. در اين مدت به هم مي tدو ذره در لحظۀ   

A A B B
A B A A B B

v v v v
x x ( )t ( )t v v v v

 
        2 2

 
    

A

B

v t
t / t t s

v / t

          

5 10 5 20 1 25 10 81 25 5   

A
A

B
B

m
v

vst s
m v

v
s


    

 


30 308 21515
   

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۱
  365006كد سؤال: 

  حل اول:  راه  

A
km m m

v
h s s

   
1000108 108 303600   

B
km m m

v
h s s

   
100072 72 203600   

سبقت بگيـرد، بايـد انتهـاي  Bكاملاً از قطار  Aبراي آنكه قطار   

  برسد: Bقطار  به ابتداي Aقطار 

a d A a B d A B d Ax x v t x v t x v t v t (x x )

t t t t s min

        

       30 20 600 10 600 60 1
      

  حل دوم:  راه  

اندازهٔ تفاضل تندي دو قطار به طرف آن در حركت باشد. براي سبقت كامل بايد  با تندي به Aرا ساكن فرض كنيم و قطار  Bتوانستيم قطار  مي  

  نوشت: توان ) كاملاً عبور كند، بنابراين ميd( B) از ابتداي قطار A )aانتهاي قطار 

ÂLvºx v t ( ) t t t s min               200 100 300 30 20 600 10 60 1  

200m

300m

A

B
100m x

a b

c d

t (s)

mv( )s

6
4

8 12
v1

v 1

1S

2S
0

x(m)

t (s)24 t2
A

B

t1

10 10

30

20

0
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  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: دشوار * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۲
  470993كد سؤال: 

BC(2)رابطۀ  v v vAC

AC v BC v v

       

1 2 2
2 1 1

20 45 9
45 20 AC(1)رابطۀ   4 v t vAC

BC v t BC v

      

1 1
2 2

  

(2)» (1) ÁIÀï¾õMHn v v v v AC
( ) BC AC

v v v v BC
        1 2 1 12

2 1 2 2

9 9 3 2
4 4 2 3  

AB
AC BC AB AC AC AB AC AB

AC
        

2 5 5
3 3 3  

  )۱(فصل  ۳صات سؤال: متوسط * فيزيك مشخ ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۳
  475770كد سؤال: 

m
v S v v v v

s
            1 1 6 6 64 6 24 24 5 24 29  

m
v S v v v v

s
                2 2 12 6 12 124 6 24 24 29 24 5  

av
v v

a
 

  


12 5 5 012 0 12
  

v v
x m

x x x m
v v

x m

 
                     

6
1

1 2
6 12

2

5 296 6 1022 2 204
29 56 6 1022 2



  

av
x m

v
t s


  


204 1712  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۴
  407041 كد سؤال:

av
v ( ) m

a a
t s

  
   

 2
0 20 210  

m
v at v

s
      2 6 20 8  سرعت هنگام عبور از :x m 16  

m
v v a x v ( ) v v

s
              2 2 2 2

2 1 2 64 2 2 36 16 64 80 144 12  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۵
  369160كد سؤال: 

t h 
12

و  3600
km

v
h

2 vو  120 1 0  

v v
x t / km m

   
         1 2 0 120 12 12 60 2 10 0 2 2002 2 3600 3600 100  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۶
  372017كد سؤال: 

x at v t at   2 21 1
2 2  

BC

AB : d at
t t t t t t t t ( )

AC : d at


           




2

2

1
2 2 2 2 112 2

  

تري نسبت به  هاي يكسان را در زمان كوتاه ت تندشونده باشد، متحرك مسافتچه حرك توجه: در حركت با شتاب ثابت روي خط راست، چنان  

كنـد  هاي يكسان را در زمان بيشتري نسبت به مسافت قبلي طي مي كند و اگر حركت كندشونده باشد، متحرك مسافت مسافت قبلي طي مي

  البته به شرطي كه تغيير جهت رخ ندهد. 

  )۱(فصل  ۳وسط * فيزيك مشخصات سؤال: مت ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۷
  384496كد سؤال: 

x m
m m

x at v t x a v a v a , v
ss

a v a v


            
      

2
2

14
1 8 4 14 110 2 24 6 122 18 6 14 194 3 30



    

 

   

t s
m

v at v v ( )
s      5 6 5 12 42   

  

A

0x 

B

x d

C

2x d

126

4

4

t (s)

ma( )
s2

S2

S1
0
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  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۸
  437526كد سؤال: 

  حل اول:  راه  

v at v t t s       0 10 40 4   

tايستد. پس اگر زمان شروع ترمز را  مي اتومبيل s4در مدت     tدر نظر بگيريم،  0 s tلحظۀ توقف است و  4 s يك ثانيـه قبـل از  3

  توقف خواهد بود. 

x at v t x t t x      2 21 5 402      

)xموردي كه در سؤال پرسيده شده است،    ) x( )4   است.  3

x x( ) x( ) m                     4 3 5 16 40 4 5 9 40 3 80 75 5  

  حل دوم:  راه  

  جايي در ثانيۀ آخر را حساب كنيم.  توانيم جابه زمان مي -با رسم نمودار سرعت  

  

( s , s)x S 3 4 1   

®¨IÀïW±X¶ ¾MIzU S S m


    1
1 1 40 4 516 16 2  

  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۹
  371937كد سؤال: 
x at v t x  21

2    

x m , x( ) m , x( ) m  10 8 290 14 710  

a v a v

m
a a

s
a v a v


       


    


      


2

1 8 8 8 280 4 352
3 50 35 5

1 14 14 14 700 7 502

 

 

  

  )۱(فصل  ۳مشخصات سؤال: متوسط * فيزيك  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۰
  369161كد سؤال: 

m
v /

s
  1 108 3 6 30  

  حل اول: راه  

ومبيل همچنان با تندي ثابت ثانيه (زمان واكنش راننده) ات ۴/۰در مدت   
m

s
  رود.  جلو مي 30

x v t / m      1 30 0 4 12  

)شده  هنگام ترمزگرفتن، مسافت طي   x )   برابر است با: 2

v v a x ( ) x x m           2 2
2 1 2 2 22 0 900 2 15 30  

mبنابراين اتومبيل پس از طي مسافت     12 30 42 شود و فاصلۀ آن تا مانع برابر است با:  متوقف مي  

d m  50 42 8  

  حل دوم: راه  

  زمان اتومبيل را از لحظۀ ديدن مانع تا توقف، رسم كنيم. -توانيم نمودار سرعت مي  

v
a t s

t t

 
      
 

0 3015 2  

t t / t / s    0 4 2 4  

vبرابر است با سطح محصور به نمودار شده تا توقف اتومبيل  كل مسافت طي   t :و محور زمان. بنابراين  

( / / )
x S m


     

0 4 2 4 30 422  

  فاصلۀ اتومبيل تا مانع هنگام توقف برابر است با:   

d m  50 42 8  

  

mv( )s
40

t (s)
3

S1

40

/0 4 t
t (s)

30

mv( )s

S0
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  ۱ شيمي ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۱
  ۴۸۳۹۳۷كد سؤال: 

  شود. در خورشيد، هيدروژن به هليم تبديل مي  

  ۱ شيمي ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۲
  ۵۵۲۴۶۸كد سؤال: 

  ها: بررسي ساير گزينه  

  عمر بالايي ندارد. ) تكنسيم نيم۱  

  ) وابسته است.Z) خواص شيميايي يك عنصر به عدد اتمي آن (۲  

U235) از ايزوتوپ ۳  
  شود. عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي استفاده مي ، اغلب به92

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۳
  ۵۰۹۰۶۳كد سؤال: 

)تر  ي ايزوتوپ سبك ها اگر شمار اتم   B)10
)تر  گيني ايزوتوپ سن ها و شمار اتم xرا  5 B)11

  در نظر بگيريم، خواهيم داشت: y  را 5

IÀï·»oU¼º IÀï·¼U»oQ
x y / ( x y) x y / x / y y x        5 6 1 04 5 5 5 6 5 2 5 2 4    

x y

x y y
    


4100 100 %  تر درصد فراواني ايزوتوپ سبك 805

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۴
  ۲۹۷۵۶۳كد سؤال: 

e Z

N Z

N e N Z

N Z N

N Z Z

 

 


    
   

 
   

2
88

14 12
88 50
12 38

  

  گروه، خواص شيميايي مشابهي دارند. به گروه دوم و دورهٔ پنجم جدول تناوبي تعلق دارد. عنصرهاي هم ۳۸با عدد اتمي  عنصري  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۵
  ۴۸۵۴۰۶كد سؤال: 

Hاگر اتم اكسيژن در    O2 ،O16 ،توان ساخت. به همين ترتيب براي هريك از  نوع مولكول مي ۶هاي هيدروژن،  با توجه به ايزوتوپ باشد

  توان  ايزوتوپ هيدروژن نيز مي ۳مولكول آب وجود دارد. با  ۱۸مولكول آب وجود دارد؛ بنابراين در مجموع،  ۶نيز  O18و  O17هاي  حالت

  مولكول هيدروژن ساخت: ۶

H H , H H , H H , H H , H H , H H     1 1 2 2 3 3 1 2 1 3 2 3   

  ها: بررسي ساير گزينه  

  هاي يك عنصر در تعداد الكترون با هم تفاوتي ندارند. ) ايزوتوپ۱  

  ۲ (  

Â²¼¶ ³o]: H O ( ) g mol     3 18 1
2 2 3 18   ترين مولكول آب سنگين 24

  ها با هم متفاوت است. نهاي ساخته شده از آ ها و مولكول ) خواص فيزيكي وابسته به جرم ايزوتوپ۴  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۶
  ۳۷۲۳۴۹كد سؤال: 

  زير است: صورت در اين نمونه، تعداد هر ايزوتوپ به  

X : , X : , X :40 41 4210 5 5   

 
10 25 

  ترين ايزوتوپ فراواني سبك

  ترين ايزوتوپ فراواني سنگين

( ) ( ) ( )
/

    
 

10 40 5 41 5 42 40   جرم اتمي ميانگين 7520

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۷
  ۵۰۵۶۳۱كد سؤال: 

  فقط عبارت چهارم درست است.  

  ي نادرست: ها بررسي عبارت  

/عبارت اول: يك مول از هر مادهٔ مولكولي، شامل     236 02   مولكول است. 10

CH)مول گاز متان  ۱/۰م: عبارت دو   /شامل  4(  233 01   اتم است: 10

/ / /    23 230 1 5 6 02 10 3 01 10   

H)مول اتم هيدروژن برحسب گرم، نصف جرم مولي گاز هيدروژن  ۱عبارت سوم: جرم      است.  2(
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  ۱ شيمي ۱فصل *  طمتوس: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۸
  ۴۱۵۸۶۶كد سؤال: 

  
mol Al g Al

atom Al / g
mol Al/ atom Al

  


23
23

1 271 4 5 1016 02 10
   

)در هر يون آلومينيم    Al )3
  الكترون وجود دارد. ۱۰ ،13

mol Al / Al e
/ g Al / e

g Al mol Al Al

  
 

  


    
3 23 33 23
3 3 3

1 6 02 10 100 54 1 204 10
27 1 1

   

  ۱ شيمي ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۹
  ۳۱۵۳۶۱كد سؤال: 

  امواج راديويي: طول موج ها  ريزموج پرتوهاي فروسرخ  نور مرئي  پرتوهاي فرابنفش  س پرتوهاي ايك پرتوهاي گاما   

  ۱ شيمي ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  ۳۸۳۸۶۱كد سؤال: 

سترانسـيم و ليتـيم، در هـاي ا ) است. (همۀ خطوط طيفB) و ليتيم (Aبا توجه به طيف نشري خطي داده شده، اين نمونه حاوي استرانسيم (  

  نمونه وجود دارد.)

 −¼¶ nHk£¶
oÄmQïýIõ÷ºH ke pH yÃM

 −¼¶ nHk£¶

mol Sr /
A / g Sr

/ g Sr / B / /

mol Li / A /
B / g Li

g Li

           


1 0 250 25 87 5 87 5 87 5 0 4 201 0 4 0 25 70 4 7 7

   

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
  ۴۸۸۰۹۷كد سؤال: 

  فقط عبارت چهارم درست است.  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  داراي چهار خط است. گسترهٔ مرئيعبارت اول: طيف نشري خطي هيدروژن در   

  عبارت دوم: مدل بور فقط توانست طيف نشري خطي هيدروژن را توجيه كند.  

  عبارت سوم: انرژي همانند ماده در نگاه ميكروسكوپي، گسسته يا كوانتومي است.  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  ۳۲۰۱۴۷كد سؤال: 

  موارد اول تا سوم درست هستند.  

  درست:بررسي موارد نا  

هـا در فضـاي  گيرند كه هسته در فضاي بسيار كوچك و در مركز آن جاي دارد و الكترون اي در نظر مي عبارت چهارم: در اين مدل، اتم را كره  

  شوند. هاي پيرامون هسته توزيع مي تري در لايه بسيار بزرگ

  هنگام انتقال الكترون است.هاي اين مدل، كوانتومي بودن داد و ستد انرژي  عبارت پنجم: يكي از ويژگي  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  ۳۲۰۱۵۱كد سؤال: 

)هاي دوم و چهارم  گنجايش الكتروني لايه   n   است. ۳۲و  ۸ترتيب برابر با  به 22(

  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  اند. زيرلايه تشكيل شده ۳و  ۲ترتيب از  و به كدام يكپارچه نيستند هيچالكتروني دوم و سوم  هاي : لايه۱گزينۀ   

0زيرلايه با  ۴الكتروني چهارم داراي  ۀ: لاي۲گزينۀ    3l  .است  

1lاي با  : زيرلايه۳گزينۀ     الكترون داشته باشد. ۶تواند  اي باشد، حداكثر مي در هر لايه  

  ۱ شيمي ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
  ۵۲۶۵۸۴كد سؤال: 

  فقط عبارت دوم درست است.  

   هايي كه  زيرلايهn دهند. يكسان دارند، يك لايۀ الكتروني را تشكيل مي  

   d3 با  شده در يك اتم، نخستين زيرلايۀ اشغالn l    است. 5
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    نماد هر زيرلايه را باnl دهند. نمايش مي  

   طور مثال دو زيرلايۀ  بهd4  وs6  دارايn l  است. ۲ها برابر  نتومي اصلي آنهستند، ولي اختلاف عدد كوا ۶برابر با  

  ۳شيمي  ۱فصل ده * سا: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  ۴۸۲۸۵۶كد سؤال: 

شـوند، امـا  ي قطبـي، در حـلال قطبـي آب حـل مي هـا دليل داشـتن مولكول موادي مانند اتيلن گليكول و اوره، مادهٔ مولكولي هستند و به  

  ده از اصطلاح مولكول براي توصيف چنين موادي نادرست است. كلريد يك تركيب يوني است و استفا سديم 
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  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
  ۳۶۹۰۸۰كد سؤال: 

  اند. هاي داده شده، درست همۀ عبارت  

Cتركيب داده شده يك استر با جرم مولي زياد است و داراي فرمول مولكولي    H O57 110 باشد. فرمول اسيد چرب و الكل سازندهٔ اسـتر  مي 6

Cترتيب  به H O18 36 Cو  2 H O3 8   است. 3

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
  ۴۳۷۵۴۹كد سؤال: 

Cصورت  فرمول مولكولي اسيد چرب موردنظر به   H COOH17 Cيا  35 H O18 36  هاي است و بر اسـاس فرمـول مولكـولي، شـمار پيونـد 2

  شود: اشتراكي از رابطۀ زير محاسبه مي

IÀïSÃÎoË Ì¼μ\¶ ¸Mo¨ ÁIÀï´UH nIμ{ ·r»nkÃÀ ÁIÀï´UH nIμ{ ·sÃv¨H ÁIÀï´UH nIμ{IÀkº¼ÃQ nIμ{

IÀkº¼ÃQ  nIμ{

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

    
 

    
  

4 1 2
2 2

4 18 1 36 2 2 562

   

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  ۴۰۶۹۲۱كد سؤال: 

  ت زير است:صور زنجير با سه عامل استري به ساختار يك استر بلند  

  
صـورت  اتـم كـربن باشـد؛ بنـابراين فرمـول صـابون جامـد (سـديم) حاصـل از آن به ۱۸بايـد شـامل  Rهـا،  با توجه به تعداد كـل كربن  

C H COONa18   است. 37

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹
  ۳۶۳۶۷۴كد سؤال: 

  هاي دوم و چهارم درست هستند. عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  دهد. يك مخلوط همگن است كه نور را از خود عبور مي ) سولفاتIIمس (عبارت اول: محلول   

  ها در نظر گرفت. ها و سوسپانسيون توان رفتاري بين محلول عبارت سوم: رفتار كلوئيدها را مي  

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰
  ۴۱۲۸۰۱كد سؤال:   

  

(RCOO) C H NaOH RCOONa C H (OH)

/ /
R g .mol

R


  

  


3 3 5 3 5 3

1

3 3

0 2 183 6 2391 3 201

   

C H g .mol 1
17 35 239  

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱
  ۵۰۹۰۷۸كد سؤال: 

  روند. شمار مي ناهمگن به هاي شربت معده، سوسپانسيون و مخلوط آب، روغن و صابون، كلوئيد است كه هر دو، جزء مخلوط  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  آيد. حساب مي هاي ناهمگن به ) كلوئيد است و جزء مخلوطA) مايونز (۱  

  ) است.Bها (  تر از اندازهٔ ذرات سازندهٔ محلول ) بزرگCها ( ) اندازهٔ ذرات سازندهٔ سوسپانسيون۳  

   كنند. ) نور را پخش نميBها (مانند مخلوط  ) محلول۴  

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲
  ۴۹۵۰۴۱كد سؤال: 

شود كه ذرهٔ موردنظر، روغن يا چربي  سمت درون ذره است و مشخص مي ي صابون به ها دوست) مولكول گريز (چربي ي آب ها ، بخشAدر شكل   

  شود.  جا مي ي صابون جابه ها است و در آب توسط مولكول

توانـد قطـرهٔ آب باشـد و در روغـن توسـط  شـود كـه ذره مي سمت بيرون ذره است و مشخص مي گريز صابون به ي آب ها ، بخشBدر شكل   

  شود. جا مي ي صابون جابه ها مولكول

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳
  ۳۶۴۹۰۴كد سؤال: 

يابد. همچنين صابون لكۀ چربي را از روي پارچۀ نخي بهتـر از پارچـۀ  بون افزايش ميكنندگي صا با افزايش دما و استفاده از آنزيم، قدرت پاك  

  كند. استري پاك مي پلي

كننـدگي صـابون در  است؛ به همين دليل، قدرت پـاك C10با توجه به جدول كتاب درسي، تأثير پارچۀ نخي بيشتر از افزايش دما به ميزان   

  است. Dاز حالت بيشتر  Bحالت 

||
O

CH O C R  2

||
O

CH O C R  2

||
O

CH O C R  
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  ۳شيمي  ۱فصل *  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴
  ۳۸۴۴۲۳كد سؤال: 

Mg (aq) RCOONa(aq) (RCOO) Mg(s) Na (aq)   2
22 2   

x
x / mol

 
  

372 10 100 0 624 2   

Ca (aq) RCOONa(aq) (RCOO) Ca(s) Na (aq)   2
22 2   

x
x / mol

 
  

380 10 100 0 440 2   

/ / mol 0 6 0 4 1   

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال تمشخصا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
  ۴۳۷۵۵۹كد سؤال: 

  درست هستند.» ت«و » ب«هاي  عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  شود. دليل خاصيت بازي مناسب، براي موهاي چرب استفاده مي الف) صابون طبيعي به  

  كنند. شيميايي كلردار اضافه ميها مادهٔ  ها، به آن كشي صابون كنندگي و ميكروب منظور افزايش خاصيت ضدعفوني پ) به  

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  ۴۳۷۵۵۸كد سؤال: 

  رو است: صورت روبه كننده به ساختار اين پاك  

Cصورت  كه فرمول شيميايي آن به   H SO Na21 35   خواهد بود. 3

  ۳شيمي  ۱ فصل*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷
  ۴۸۲۸۶۸كد سؤال: 

  شوند. هاي غيرصابوني از بنزن و ديگر مواد اوليه در صنعت پتروشيمي توليد مي كننده پاك  

  ۳شيمي  ۱فصل *  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸
  ۴۵۰۹۹۹كد سؤال: 

RCغيرصابوني، كنندهٔ  و فرمول پاك RCOONH4 شده،  فرمول شيميايي صابون ذكر   H SO Na6 4 ها برابر  است كه تفاوت جرم مولي آن 3

  گرم بر مول است.  ۱۱۷با 

RC H SO Na RCOONH C SONa N g     6 4 3 4 5 131 14 117   

  ۳شيمي  ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹
  ۴۸۲۸۷۱كد سؤال: 

  شود. توليد ميدر واكنش مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد با آب، گاز هيدروژن   

  ۳شيمي  ۱فصل *  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۰
  ۴۹۵۰۴۲كد سؤال: 

  كنند.  ها را پاك مي به مواد شيميايي جديد، آن ها ي خورنده هستند و با تبديل آلاينده ها كننده ك يي مانند سركه و جوهر نمك، جزء پا ها كننده پاك  

  ي نادرست: ها بررسي گزينه  

  شود. (هر دو خاصيت بازي دارند.) رنگ مي در تماس با محلول سديم هيدروكسيد و مخلوط آب و صابون، آبي pHغذ ) كا۱  

كننـد و بـا ذرات  هـا عمـل مي ي ميـان ذره ها كنش يي هستند كه تنها بر اساس برهم ها كننده ، پاك ها ي غيرصابوني و صابون ها كننده ) پاك۳  

  دهند.  نمي آلاينده، واكنش شيميايي انجام

   توان رسوب تشكيل شده بر ديوارهٔ كتري را پاك كرد. ي غيرصابوني نمي ها كننده ) به كمك پاك۴  

  

  

C H SO Na 15 31 3
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